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Ne aflăm Ia început de ari, 
an hotăritor pentru realizarea 
cu succes a mobilizatoarelor 
sarcini trasate în documentele 
programatice ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Ni cola e Ceaușescu.

Bilanțul pe care l-am în
treprins de curind, direcțiile 
prospective pentru întreaga ac-,' 
tivitate economică-și socială a 
acestui an, 1987. în fapt pen
tru cincinalul' 1986—1990. slnt 
de natură să .ne întărească a- 
ceastă convingere nestrămuta
tă. acest adevăr cu valoare de 
axiomă, că nimic din tot ceea 
ce am realizat nu ne-a venit 
de-a gata, că totul este rezul
tatul muncii noastre, libere, 
unite și demne, câ în tot ceea 
ce s-a înfăptuit, în tot ceea ce 
se va înfăptui. se află organic 
încorporată energia și pasiunea 
noastră creatoare, se regăsește 
înaltul romantism revoluționar 
al vîrst-ei noastre tinere.

Actul istoric, energic, de 
voință națională și socială, de 
la 23 August 1944 a inaugurat 
o nouă eră în destinele po
porului român. Toate momen
tele esențiale ce i-au urmat nu 
sînt decît consecința legică, 
necesară a acestei opțiuni de
cisive, prin care j^pporul a de
venit pe deplin s-tăpîn și su- • 

tTlTUim EFltll lltlLÂE
BE simboluri ale tinereții noastre revoluționare Jffl|

PENTRU VIGOAREA Șl SĂNĂTATEA 
TINEREI GENERAȚII
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veran. exercitîndu-șî, conștient 
și competent, drepturile și în
datoririle sale.

Tocmai pe baza uriașei ex
periențe revoluționare acu
mulate în toată această pe
rioadă, a fost posibil ca, la 
Congresul al lX-!ea al partidu
lui, moment esențial în întrea
ga noastră devenire politică, 
economică și socială să fie 
stabilită ca o direcție priori

Idei-forțâ ale devenirii noastre comuniste 
in lumina concepției revoluționare 

a tovarășului Nicolae Ceaușescu

tară de acțiune adincirea și 
perfecționarea continuă a de
mocrației noastre socialiste.

Este, și in acest domeniu, 
meritul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, acela de a fi elabo
rat o teză perfect fundamentată 
științific și cu o inaltă deschi
dere spre praxis-ul revolu
ționar, anume că socialismul se 
făurește cu poporul și pentru 
popor.

In această generoasă și 
cuprinzătoare perspectivă, tîr.ă- 
ra generație, întreaga noastră 

națiune socialistă, se regăsesc 
angajate plenar, responsabil 
in înfăptuirea . grandioaselor 
obiective stabilite prin Progra
mul istoric al partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.

Democrația muncitorească, 
revoluționară ne apare astfel

ca exprimind o necesitate 
obiectivă. întru împlinirea ma
rilor noastre idealuri și aspi
rații de progres și prosperitate. 
In primul rind, trebuie să ți
nem seama de faptul că ea se 
bazează pe evaluarea atentă, 
lucidă a marilor inițiative 
creatoare, constructive de care 
dispun tinăra generație, națiu
nea socialistă, pe acele date 
calitativ-superioare ce ne ca
racterizează : pasiunea muncii 
pentru .țară. încred e^oa
nețărmurita .in cauza partidu- 

Iul, în Idealurile fundamentale 
ale Socialismului, progresului 
și păcii, hotărirea neabătută 
de a face totul, de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
ridicarea României socialiste 
pe noi și tot mai ^minunate 
culmi de civilizație și prog.es.

Concept definitoriu și reali
tate esențială a epocii noastre, 
democrația muncitorească, re
voluționară se caracterizează 

în primul rînd printr-un cadru 
amplu, cuprinzător. practic 
nelimitat de manifestare in 
întreaga viață politică, eco
nomică și socială a țării. Este 
Iarăși meritul istoric al tovară
șului Nicolae Ceaușescu. acela 
de a fi elaborat, cu maximă 
rigoare științifică și de a n”o- 
mova, cu consecvență, o viziu
ne nouă și novatoare despre 
rolul și locul ponorului in or
ganizarea si -conducerea ’între
gii activități politice, economi
ce* și sociale. In această pers
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pectivă, tineretul se regăsește 
cu sarcini și răspunderi deose
bit de importante, el avind 
mandatul de supremă răspun
dere. încredințat de partid și 
popor, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a reprezenta o 
puternică forță socială, viitorul 
insuși al națiunii ‘ • noastre 
socialiste. Iar viața, practica 
revoluționară, uriașul travaliu 
creator al întregului nostru 
popor dovedesc in mod strălu
cit că tineretul poate și știe să 
fie întotdeauna, in orice îm
prejurare, la înălțimea marilor 
așteptări și exigențe ale socie
tății. Spunindu-și răspicat și 
direct cuvintul în toate foru
murile democrației noastre 
muncitorești, revoluționare, ti
neretul dovedește, prin viața 
și munca lui de zi cu zi, că în
țelege să acționeze cu fermi
tate și hotârire, să muncească, 
să învețe și iar să muncească, 
pentru a-și pune în valoare, 
în mod liber, conștient și crea
tor. imensele sale resurse de 
inițiativă și competență.

Constituie un element defi
nitoriu al democrației noastre 
muncitorești. revoluționare, 
înaltul soirit critic si autocritic 
în care ei — proprietarii, pro
ducători și beneficiarii avutei 
naționale — își evaluează

ȘERBAN CIONOF
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Uniunii Sovietice
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
i-au fost adresate, cu prilejul 
apropiatei aniversări a zilei de 
naștere si îndelungatei sale ac
tivități revoluționare, cele mai 
călduroase felicitări, urări de 
sănătate si feric're, de noi suc
cese în activitatea pe care o 
desfășoară in fruntea partidu
lui si statului, din pertea tova
rășului Mihail Gorbaciov. se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, a membri
lor Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.

Directorul editurii iugoslave „Makedonska Revia“ din Skoplje
Tovarășul Nicolae Ceaușesou, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi, pe Boris Vîșinski, 
directorul editurii iugoslave 
„Makedonska Revia“ din Sko
plje, care efectuează o vizită in 
țara noastră.

Exprimind vii mulțumiri pen
tru primire, oaspetele a înmî- 
nat președintelui României vo
lumul „Nicolae Ceaușescu — 
Luptă pentru pace și colabo
rare". apărut recent în editura 
iugoslavă „Makedonska Revia“.

UNIREA PRINCIPATELOR 
ia conștiința europeana

Actul Istoric de la 24 ianua
rie 1859 reprezintă unul din 
marile momente ale procesu
lui de făurire a statului na
țional român. Soluția dublei 
alegeri a domnitorului Ale
xandru Ioan Cuza ilustrează 
remarcabila dibăcie politică a 
poporului român, marchează 
o cucerire ireversibilă reze
mată pe secolele de istorie 
care au pregătit-o.

Unirea Moldovei și Munte
niei a fost un act de puterni
că afirmare a poporului, stîr- 
nind un puternic ecou nu nu
mai în celelalte provincii 'ro
mânești aflate sub stăpînfri 
străine pi. și pe plan eui'o- 
pean. Acțiunea îndrăzneață și 
originală a românilor din ia
nuarie 1859 a captat interesul 
cabinetelor și diplomației eu
ropene și a trezit admirația 
opiniei publice dintr-o serie 
de țări, fiind considerată ca 
un adevărat „miracol politic**.

Documentele contemporane 
evenimentului punînd în evi
dență largul ecou european al 
Unirii, atestă rolul hctărîtor 
pe care l-au avut românii în 
realizarea acestui act politic, 
modul strălucit în care și-au 
afirmat voință unanimă de a

Urările au fost transmise to
varășului Nicolae Ceaușescu de 
E. M. Tiajelnikov, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București, 
cu ocazia primirii sale, în cursul 
zilei de joi.

în timpul întrevederii, amba
sadorul sovietic a exprimat do
rința conducerii Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice ca 
relațiile dintre P.C.U.S. si P.C.R., 
dintre Uniunea Sovietică și 
România să se dezvolte și să 
se adîncească în continuare, în 
interesul și spre binele po
poarelor român și sovietice, al 
cauzei generale a socialismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit călduros pentru fe

Directorul editurii iugoslave 
a spbliniat satisfacția de a fi 
editat această lucrare, în semn 
de înaltă prețuire față de perso
nalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu. față de activitatea 
sa neobosită pentru binele și 
fericirea poporului român, pen
tru cauza destinderii, dezarmă
rii. securității și păcii, a înțe
legerii și colaborării între toate 
ponoarele lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru volumul o- 
ferit și a subliniat că editarea 
lui este o expresie a bunelor 
relații de prietenie și colaborare 

trăi uniți în hotarele aceluiași 
stat suveran.

Observatori politici și di
plomatici străini au surprins 
in rapoartele lor desfășurarea 
și semnificația faptului împli
nit de români, evidențiind 
participarea masivă a mase
lor populare, rolul lor hotărî- 
tor în realizarea Unirii. De

Din marea carte 
a istoriei noastre 

naționale

pildă, Jacques Poumay, con
sulul general al Belgiei la 
București, descria astfel ziua 
de 24 ianuarie : „Numirea fu 
primită cu vii aclamații... La 
ieșirea din sală [deputății] 
fiind duși în brațe triumfal. 
Seara, orașul era strălucitor, 
luminat, pe clădirile publice 
erau pancarte cu înscrisuri 
-Trăiască Cuza~, poporul în 
masă purtînd torțe a parcurs 
străzile cu muzică militară în 
frunte, oprindu-se la casele 
deputaților... pentru a-și ma
nifesta bucuria. Aceste plim

licitările și urările ce i-au fost 
adresate și a rugat să se trans
mită tovarășului Mihail Gorba
ciov. membrilor Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S. salutul său 
prietenesc și cele mși bune 
urări de succes în întreaga ac
tivitate. Totodată, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, a exprimat convin
gerea că, în spiritul înțelegeri
lor convenite la cel mai înalt 
nivel, bunele raporturi de prie
tenie si colaborare dintre parti
dele, țările și popoarele noastre 
se vor dezvolta în continuare, 
în toate domeniile de activitate, 
în interesul reciproc, al cauzei 
generale a socialismului și păcii 
în lume.

ce se dezvoltă continuu între 
România și Iugoslavia, între 
partidele și popoarele celor două 
țări, o contribuție importantă la 
mai buna cunoaștere reciprocă.

în timpul convorbirii, a fost 
exprimată convingerea că tra
diționalele relații de prietenie 
și colaborare dintre România și 
iugoslavia — bazate pe un tre
cut comun de luptă — se vor 
extinde și în viitor atît pe plan 
bilateral, cit și pe arena inter
națională, în folosul ambelor 
țări, al popoarelor român și 
iugoslave, al cauzei generale a 
socialismului și păcii în lume.

bări nocturne, care nu au fost 
tulburate de nici un act bla
mabil, durară pînă la o oră 
destul de avansată și totul re
intră în ordine. Acest rezultat 
[...] nu este pus decît pe sea
ma presiunii *pe care poporul 
român, care dorește cu orice 
preț Unirea, a exercitat-o a- 
supra deputaților".

La rîndul său, consulul en
glez, Henry A. Churchill, 
transmitea din Iași la 10 fe
bruarie că „aici sentimentul 
predominant este fără îndoia
lă pentru Unire și nimic alt
ceva decît Unirea nu este ac
ceptabil acestui popor“. Recu- 
noscînd existența sentimentu
lui general favorabil Unirii, 
reprezentantul diplomatic 
francez la Constantinopol, Al
bert de Lallemand, aprecia că 
dubla alegere a fost consecin
ța „evidentei mișcări produse 
în cele două principate în fa
voarea Unirii“.

Ziarele franceze au omagiat 
în unanimitate „bunul simț 
politic, spiritul de moderație, 
înțelegerea în mod inteligent

MARIA GEORGESCU
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu,
al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI FERME 
PE FRONTUL PRODUCERII Șl ECONOMISIRII ENERGIEI

DEPĂȘIRILE DE PLAN 
un Însemn al fruntașilor 

în toate unitățile economice dc pe intreg cuprinsul patriei, pe 
șantierele de' investiții, in unitățile de cercetare și cele de proiec
tare se acționează intens, cu hotărirea fermă de a face din 1987 un 
an ai producțiilor record, un an al calității superioare, al eficienței 
ridicate in toate domeniile de activitate. Pentru aceasta, insă, se 
impune cu acuitate asigurarea permanentă a necesarului de energie 
electrică și termică, eforturi deosebite in acest sens impunindu-se 
din partea colectivelor de energeticieni. mineri și petroliști din în
treaga țară. Și multiplele aspecte concrete surprinse in aceste zile 
de reporterii noștri în -nai multe unități de acest fel din țară de
monstrează convingător că, acolo unde s-a înțeles cum se cuvine 
acest imperativ de cea mai mare actualitate, acolo unde s-a acționat 
corespunzător, cu competență, cu destoinicie, cu inaltă responsabi
litate muncitorească, pregătindu-se temeinic producția anului 19S7. 
rezultatele sînt pe măsura eforturilor, planul zilnic de producție 
înregistrind însemnate depășiri. Un exemplu concret in acest sen* 
ne oferă și activitatea celor mai bine dc 1 000 de energeticieni ce-ș« 
desfășoară activitatea în centralele de la Palas-Constanta. Ovidiu «i 
Midia-Năvodari ale ÎNTREPRINDERII ELECTROCENTRALE CON
STANȚA.

Aflați în aceste zile în punctele fierbinți ale bătăliei 

pentru energie, reporterii „Scinteii tineretului" transmit

Un muzeu 
al sufletului

— Am reușit ca în prima ju
mătate a lunii ianuarie să 
pulsăm suplimentar in Sistemul 
energetic național aproape 10 
mii de MWh, ne spune ingine
rul Nicolae Martin, direcior.il 
Întreprinderii;-Vă întrebați, pro
babil, cum am reușit aceasta. 
Răspunsul este - relativ simplu : 
prin eforturi consecvente, prin 
mobilizarea exemplară a între
gului colectiv, prin efectuarea 
cu maximă responsabilitate a 
tuturor lucrărilor de reparații 
curente și capitale, astfel incit 
și pe această cale să prevenim 
opririle accidentale. Dacă totuși 
mai apar și astfel de situații — 
și, din păcate, mai apar, uneori 
și din motive imputabile pouă, 
energeticierjilor — de fiecare 
dată facem totul pentru cit mai 
grabnica remediere a defecțiuni
lor apărute și repunerea in 
funcțiune în cel mai scurt timp 
a utilajului ' căzut, astfel incit 
toate instalațiile să funcționeze

cit mai mult din plin, așa cum 
de altfel s-a și intimpiat in mai 
fiecare zi a acestui an. Și a**, a 
cu toate că. după cum vedeți, 
nici pe noi nu ne ocolește iarna, 
și noi ne confruntăm cu geruri 
și vîhturi de mare intensitate, cu 
temperaturi scăzute, cu viscole. 
Oricum, nu ne dăm bătuți și or:- 
Cit de gr.eu ar fi. sintem con- 
știenți că avem obligația și posi- 
biltatea concretă de a asigura m 
permanență buna funcționare a 
grupurilor, utilajelor și instala
țiilor la toate unitățile întreprin
derii. pentru a produce și a li
vra cit mai multă energie elec
trică economiei naționale. Pen
tru a ne putea însă menține ia 
ritmurile superioare atinse in 
ultimele zile, este absolut ne
cesar ca furnizorii noștri dc 
combustibil și reactivi chimici —

EMIL STANCIU
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ENERGETICIENI!
Pentru realizarea puterii planificate a 

tuturor grupurilor energetice, in fiecare 
termocentrală, acționați cu exigență și | 
răspundere, faceți din plin dovada unei 
inalte discipline muncitorești, asigurind 
astfel energia necesară desfășurării in 
bune condiții a întregii activități econo- 
mico-sociale, îndeplinirii integrale a sar
cinilor de plan I

VALEA JIULUI: în bătălia

ACEASTĂ CANTITATE DE ENERGIE ASIGURĂ CONSUMUL
• timp de o zi și jumătate al întregului județ Constanța
• timp de o lună pentru iluminatul public în întreaga țară

CU ACEASTĂ CANTITATE DE ENERGIE SE POT PRODUCE
• 13 000 tone alumină sau • 15 000 tone oțel sau • 70 000 tone 

îngrășăminte sau • 100 000 tone ciment

pentru cărbune, victoriile 
sînt mereu ale oamenilor
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MINERI!
Acționați cu maximă responsabilitate, 

în abataje și preparații pentru a livra rit
mic cantitățile de cărbune energetic și 
cocsificabil necesare termocentralelor și 
combinatelor siderurgice I

Nu știu dacă a mai spus 
cineva, sau nu, câ Ruginoasa 
este un muzeu al sufletului. 
Dar dacă n-a mai spus-o incâ 
nimeni voi încerca prin aces
te citeva notații, dar mai 
ales prin insăși istoria aces
tei localități, să o nu
mesc muzeu al sufletului 
românesc.

Nu cred că ar trebui să e- 
xiste cineva din România 
care să nu fi auzit măcar 
o dată de Ruginoasa, această 
capitală de suflet a Unirii, 
această inimă in care a pul
sat și pulsează alita viață, 
atita istorie.

Aici, in 1864. o mare de ță
rani. cu căciulile-n miini, au 
ingenunchiat in fața Domnu
lui Alexandru loan Cuz3 nu- 
mindu-1 „Domn al plugari-

LA UN TINAR
ANOTIMP

lor“ și mulțumindu-i pentru 
dragostea ce le-o arată. Aici 
in 1873. in mai, corpul neîn
suflețit al Domnitorului a 
fost depus. împreună cu un 
fluviu de lacrimi ale celor 
prezenți. in pămintul atît de 
drag inimii lui. Pe aici au 
trecut in vremuri de glorie 
sau de restriște, poetul Uni
rii, V. Alecsandri, Ion Ghica, 
M. Kogălniceanu, C. Negruz- 
zi. N. Iorga și alte mari 
personalități ale neamului 
nostru.

La conacul de lingă pala
tul domnesc a poposit mare
le nostru poet Mihai Emi- 
nescu. in peregrinările sale 
prin țară ca revizor școlar si 
a scris și a conceput o parte 
din nemuritoarele-i opere. 
De aceste locuri se leagă 
poemul „Făt Frumos din tei“.

Oricum ai trece prin Rugi
noasa, cu trenul sau cu ma
șina, nu poți să nu dai cu 
ochii de impozantul muzeu 
— Palatul domnesc al lui A- 
lexandru Ioan Cuza, Primul 
Principe al României unite, 
ctitorul atitor reforme pen
tru (ară și popor, fondatorul 
primei universități din țară, 
Universitatea de la Iași, care 
în semn de prețuire ii poartă 
numele și care la 26 octom-

EMILIAN MARCU
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simboluri ale tinereții noastre revoluționare
:-v

„NOI PORNIM DE LA FAPTUL CA SPOR
TUL, INCLUSIV SPORTUL DE PERFORMANTĂ, 
CONSTITUIE O LATURĂ ÎNSEMNATĂ A DEZ
VOLTĂRII FIZICE Șl MORALE A CETĂȚENILOR 
PATRIEI NOASTRE SOCIALISTE, CONSTRUC
TORI CONSTIENȚI Al NOII OR1NDUIRI SO
CIALE. DECI, SPORTUL TREBUIE SĂ RÂMINÂ 
TOTDEAUNA O PREOCUPARE DE SEAMĂ A 
TINERETULUI, A POPORULUI NOSTRU, CA O 
PARTE A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI DE CON
STRUCȚIE SOCIALISTĂ, DE FĂURIRE A UNEI 
LUMI ÎN CARE OMUL E PE DEPLIN STĂPÎN PE 
DESTINELE SALE SI ÎSI FĂUREȘTE ÎN MOD 
CONȘTIENT PROPRIUL SĂU VIITOR LIBER Șl 
INDEPENDENT".

NICOLAE CEAUȘESCU

PENTRU VIGOAREA Șl SĂNĂTATEA
Nu «este un secret pentru ni

meni, ba mai mult, este la în- 
demîna oricui să vadă, să con
state că în ânii devenirii noas
tre socialiste sportul de masă, 
sportul pentru toți este o reali
tate obiectivă. De altfel, însuși 
conceptul de societate socialis
tă multilateral dezvoltată cu
prinde ideea înfloririi pe toate 
planurile a personalității uma
ne. Or, sportul, în general, și 
sportul de masă, în special, se 
constituie intr-un factor de e- 
ducare și formare la scara in
dividului și a societății, un 
mijloe eficace vizind dezvolta
rea armonioasă, fizică și mora
lă a tînărului, pregătirea Iui 
pentru muncă și viață. De la 
aceste considerente s-a pornit 
la punerea unor baze temeini
ce, fundamentate științific, 
pentru dezvoltarea Impetuoasă 
a mișcării mostre sportive. 
Astfel, în România socialistă 
sportul, privit ca fenomen so
cial, fenomen de mase, a de
venit obiectul unei preocupări 
statornice a partidului și gu
vern uilui. ridicată la ran sul de 
politică de stat, investițiile ce 
se fac pentru dezvoltarea ba
zei sale materiale ilustrind in
teresele, valențele educative și 
atributele sale majore de care 
vorbeam. Această politică a 
sportului este viu Si perma
nent .reflectată în documentele 
de pariîâ, în’programele na
ționale'do' dezvoltare economi- 
co-socială a țării. în România 
socialistă de azi există. în con
secință, o viață sportivă inten
să. de binefacerile căreia bene
ficiază milioane de oameni aî 
muncii, întregul tineret al 
patriei.

In legătură cu rolul social 
cresclnd pe care îl au sportul 
și educația fizică secretarul 
general a! partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, arată, 
între altele : „Pornim de la 
necesitatea ca activitatea de 
educație fizică și sport sa fie 
mai strîns legată de producție, 
să contribuie la stimularea și 
dezvoltarea energiilor și a ca
pacităților creatoare ale oame
nilor muncii, in munca concre
tă pentru îndeplinirea sarcini
lor de plan in întreprinderi, să 
asigure participarea activă și 
nemijlocită a maselor largi de 
sportivi la înfăptuirea politicii 

O puternică bază materială
Concomitent cu organizarea și desfășurarea activității de educație fi

zica și sport din țara noastră, prin grija partidului și statului, a secretarului 
general al partidului, o puternică dezvoltare și modernizare a cunoscut și 
baza materială menită sâ asigure progresul continuu al acestei activități. 
Astfel, dacă pină in anul 1965, sportul avea o zestre destul de săracă, in 
„Epoca Nicolae Ceaușescu" s-au construit și amenajat noi baze sportive, 
de toate tipurile, care au dat un puternic impuls, atît activității sportive de 
masă, cit și celei ‘de performanță, ilustrat prin succesele dooîndite de 
Sportivii români în țară, ca și peste hotare. In ultimele două decenii pa
trimoniul sportiv al țării s-a îmbogățit cu 38 noi săli polivalente, cu o 
capacitate de 1 000-3 C00 locuri - Palatul Sporturilor și Culturii din Bucu
rești avînd o capacitate de 8 000 locuri — 21 bazine de înot, 4 patinoare 
artificiale acoperite și 16 neacoperite, 19 stadioane mari cu peste 10 000 
locuri, multe din ele cu o capacitate de 30-40 000 locuri, 16 piste de 
atletism, 120 de săli de pregătire pentru sporturile individuale și jocurile 
sportive, numeroase baze sportive in aer liber pentru tineret din care 6 000 
de terenuri de handbal, baschet, volei, fotbal și 2 090 de terenuri pentru 
tenisul de masă.

Un avînt fără precedent
Activita.ea de educație fizică și sport a cunoscut in anii socialismului, 

dar mai c , deosebire in ultimele două decenii, o dezvoltare impetuoasă, 
fără precedent. Organizată și desfășurată de C.N.E.F.S., organism specia
lizat, care îndrumă și controlează federațiile, cu sprijinul altor factori cu 
atribuții - U.T.C., U.G.S.R., C.N.O.P., U.A.S.C.R., Ministerul Educației și în- 
vățămintului etc. - in activitatea sportivă sînt cuprinse peste 15 000 aso
ciații sportive, repartizate pe întreprinderi și instituții - 2 775 - școli - 8 499- 
sate și comune — 3 309 - cooperație 206, in unități militare și cartiere - 
care cuprind milioane de membri. In sportul de performanță funcționează 
300 de cluburi repartizate, după cum urmează : 81 de cluburi sportive te
ritoriale, 28 sindicale, 162 școlare, 16 universitare, 7 militare, 4 aîe UCECOM 
și 2 sătești. In cadrul acestora activează 533 679 sportivi legitimați, dintre 
care peste 78 000 sint sportivi de nivel olimpic, internațional și național. O 
structură de organizare care asigură cuprinderea întregii mase de tineret 
și de oameni ai muncii care practică sportul după preferințe și posibilități 
pentru vigoare și sănătate, ca un aliat in muncă și viață, precum și evo
luția ascendentă, prestigioasă, a performanțelor sportivilor români in arena 
internațională.

generale de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării, de edifica
re a noii orinduiri". De altfel, 
interesul, atenția și dragostea 
pe care le acordă secretarul 
general al partidului sportu
lui se ilustrează magistral 
prin una din numeroasele sale 
inițiative, cu o puternică rezo
nanță socială, instituirea „Da
ciadei", marea competiție spor
tivă națională. o adevărată 
olimpiadă a sportului româ
nesc. Emanație a gindlrii no
vatoare a secretarului general 
al partidului, in domeniul acti
vității de educație fizică și 
sport, ca parte integrantă a 
procesului de educare multi
laterală, comunistă, revoluțio
nară a tineretului, născută din 
aceste rațiuni și organizată din

DACIADA -
o adevărată și entuziastă 
olimpiadă a sportului românesc
generoasa și strălucita inițiati
vă a președintelui României 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „Daciada" și-a con
firmat de-a lungul unui dece
niu de existență, impactul 
deosebit și forța de capacitate 
a energiilor individuale și co
lective, a devenit un adevărat 
catalizator al elanurilor tine
rești...Este necesar să acordam 
atenție corespunzătoare spor
tului de masă, educației fizice, 
ca părți ale formării unui om 
înaintat, sănătos și fizic, și in
telectual. Organizațiile de 
partid, organizațiile sindicale 
și de tineret trebuie sâ se o- 
cupe permanent de viața cul
turală și distractivă a maselor, 
a tineretului, să extindem 
excursiile, drumeția, să orga
nizăm marșuri, prin toate ac
țiunile să cultivăm un spirit 

combativ de luptă in masele 
tinerilor, ale întregului popor.'* 
Precepte de viață, indicații și 
orientări venite din partea 
conducătorului țarii care s-au 
materializat in cei zece ani de 
la startul primei ediții, aria 
activităților și acțiunilor ce se 
desfășoară in cadrul „Dacia
dei", ediția de vară și ediția 
de iarnă, lărgindu-se conside
rabil, polarizind un interes e- 
norm, in special in rindurile 
generațiilor tinere. Este edifi
cator să arătăm că în decursul 
unui an se organizează la spoi
turile de iarnă (schi, same, 
patinaj, hochei) 18 competiții, 
iar in cadrul etapei de vară a 
„Daciadei" se desfășoară 112 
mari competiții la toate disci
plinele sportive, începind cu 

atletismul, înotul, luptele și 
încheind cu jocurile sportive, 
precum și alte 29 de ample 
acțiuni și „cupe“ pe ramuri 
productive, la care sînt cu
prinși sute de mii, milioane 
de participant!. Numai organi
zația U.T.C., ca factor cu de
pline atribuții, organizează și 
desfășoară 32 de mari compe
tiții de masă pentru tineret. Ia 
23 discipline sportive, între
ceri dotate cu trofeul-simbol 
„Cupa U.T.C.“, care încep cu 
etapa de masă și șe încheie cu 
finalele pe țară, ce desemnea
ză campionii „Daciadei" pe 
anul respectiv la activitatea 
sportivă de masă. Cea mai vi
guroasă și larg cuprinzătoare 
dintre competițiile consacrate 
tinerilor de virstă utecistâ este 
„Crosul tineretului", care reu
nește la startul etapei de ma'ă, 
in fiecare primăvară, peste 3 

milioane de tineri, fete și bă
ieți. Astfel, sub mobilizatorul 
îndemn al secretarului general 
al partidului, milioane de oa
meni ăi muncii, și in primul 
rind tineri, dedică o parte djn 
timpul lor liber exercițiului fi
zic. in multiplele-i forme, iși 
apără și-și fortifică sănătatea, 
iși amplifică energia și capa
citatea de muncă, se recreează, 
trăiesc clipe de reală satisfac
ție și desfătare pe terenurile 
de sport, împărtășesc bucurii 
și emoții in aerul liber și bi
nefăcător, practicind sporturile 
și jocurile îndrăgite, pentru 
care simt chemare șî au dispo
nibilități, escaladează, in 
excursii și drumeții montane 
crestele faimoșilor și primitori
lor Carpați, străbat zone de un 

pitoresc neasemuit, bogate în 
istorie și tezaure folclorice, in- 
cîntindu-și privirea și imboga- 
țindu-șî sufletul. „Daciada" a 
devenit, astfel, prin atracția și 
emulația pe care le suscită 
mai mult decît o competiție 
polisportivă : ea tinde sâ fie, 
a devenit chiar, uri fenomen 
social cu largi implicații edu- 
cativ-formative, cu un real a- 
port, de ordin fizic și moral, 
ia făurirea personalității omu
lui nou, înaintat, pregătit din 
toate punctele de vedere, pen
tru a fi demn de societatea pe 
care o construim. „Daciada* 
— emblemă a epocii pe care 
cu supremă satisfacție și min- 
drie patriotică o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", 
este cununa de lauri, stindar
dul de împlinire și glorie al 
mișcării noastre sportive, ale 
cărei atribute și virtuți educa

tive ii conferă caracterul de 
adevărată și entuziastă olim
piadă a sportului românesc. Și 
nu în ultimul rind trebuie să 
subliniem că, dacă această am
plă manifestare sportivă na
țională a trezit la o Intensă și 
efervescentă viață sportivă 
toate zonele țării, „Daciada" se 
constituie, in egală măsură, 
intr-un imens rezervor pentru 
sportul de performanță, prin 
descoperirea și lansarea unor 
talente veritabile, elemente de 
perspectivă care să apere 
prestigiul sportului românesc 
în lume. Este, apoi, semnifica
tiv de arătat că întrecerile 
„Daciadei" — competiție des
chisă tuturor vârstelor — au 
loc in același timp in care se 
află în plină desfășurare o 
altă manifestare, de data a- 
ceasta cultural-educativă și 
artistică, Festfvalul național 
„Cintarea României". Este o 
fericită îmbinare a preocupă
rilor tineretului, ale tuturor 
oamenilor muncii, pentru cul
tivarea înaltelor calități fizice, 
morale și de voință, cu dorin
ța de a cinta murea, de a îm
bogăți patrimoniul spiritual cu 
noi creații de mare valoare. 
Sînt laturi esențiale. Insepara
bile ale aceluiași proces de 
formare si educare a om”’u!, 
de dezvoltare multilaterală a 
personalității umane.

Iată, așadar, tot atîtea argu
mente si dovezi grăitoare că 
„Daciada" — ctitorie a „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" — este co
nectată prin mii de fire la 
viata clocotitoare a României 
socialiste. Soortul pentru toți 
dintr-o deviză a devenit o rea- 
l’tate concretă. ..Daciada" — o 
idee în continuă mișcare și o 
realizare strălucită care cu
prinde masele. Un semn dis
tinctiv in mișcarea noastră 
sportivă, o emblemă a timou
lui oe care II trăim în Iureșul 
prefacerilor revoluționare cînd 
generația tfnără. cu profundă 
recunoștință față de secretarul 
general al partidului, trăiește 
plenar și face dovada implică
rii și afirmării sale pe frontul 
muncii pentru țară, contribuind 
la ascensiunea și progresul 
României, spre piscurile lumi
noase ale socialismului și co
munismului.

ȚINEREȚ GENERA ȚII
TRICOLORUL ROMÂNESC - 
pe cel mai înalt catarg

Pentru sportul de performanță 
românesc. EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU este cea mai fer
tilă în succese de răsunet, cea 
mai bogată și mai strălucitoare 
in victorii de prestigiu interna
țional, situînd mișcarea sportivă 
din România socialistă pe cele 
mai înalte culmi ale valorilor 
mondiale, alături de țările cele 
mai puternice și mai dezvoltate 
și nu rareori chiar deasupra a- 
cestora ! Renumele școlilor ro
mânești de gimnastică, haltere, 
caiac-canoe, canotaj și înot a 
depășit demult hotarele țării 
noastre, bucurîndu-se de elogii 
și recunoașteri unanime in toate 
colțurile . lumii, iar atletismul, 
handbalul, luptele, tirul, scri
ma. judo-ul. boxul, majoritatea 
celorlalte discipline olimpice au 
repurtat, la rindul lor, nu
meroase victorii de rezonanță 
in cele maț mari și mai diverse 
competiții internaționale. Astfel, 
datorită condițiilor minunate a- 
sigurate în patria noastră dez
voltării multilaterale a tinere
tului. datorită grijii pe care 
conducerea partidului și statu
lui. personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu o arată tinerei ge
nerații și. în același timp, celor 
mai valoroși performeri, Româ
nia a devenit o forță de prima 
mină în arenele Jocurilor Olim
pice, la Campionatele mondiale, 
la Universiade, la Campionatele 
europene, la Campionatele bal
canice și la aproape toate com
petițiile de anvergură la care-și 
trimite reprezentanții. Animați 
de cea mai fierbinte recunoș
tință. cu dragoste profundă și 
încredere deplină, tinerii spor
tivi români se pregătesc cu tot 
mai multă sirguință, cu perma
nentă ambiție de autodepășire, 
convinși că numai prin fapte, 
prin dobîndirea altor și altor 
titluri și medalii, cît mai pre
țioase și mai strălucitoare, vor 
putea răsplăti grija părintească 
și dragostea pe care le-a dove
dit-o întotdeauna președintele 
țării, că numai făcînd tricolorul 
scump al patriei să urce pe cel 
mai înalt catarg. în cele mai în
depărtate colțuri ale lumii, vor 
putea răspunde cu inalt patrio
tism că au îndeplinit întocmai 
neprețuitele sfaturi, indicațiile 
și orientările trasate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, secreta
rul general al partidului. Iar 
simpla trecere în revistă a ce
lor mai mari și mai răsunătoa
re succese ale sportului româ
nesc dovedește că performerii 
cei mai reorezentativi ai Romă-, 
niei socialiste s-au afirmat, de
loc intimplător, in această pe
rioadă de lumină și de rodnicie 
pe care cu justificată min- 
crie o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Anii aceștia minu
nați pentru întreaga noastră is
torie națională, pentru deveni
rea noastră sînt, totodată, anii 
In care sportul mondial i-a cu
noscut, recunoscut și adulat pe 
Nadia Comăneci, Iile Nâstase, 

Ivan Patzaichin, Sanda Toma, 
Gheorghe Berceanu, Cristian 
Gațu, Ștefan Rusu. Ecaterina 
Szabo, Anișoara Stanciu, Cor- 
neliu Ion, cărora li s-au adău
gat nu mai puțin celebrii Nicu 
Vlad, Tamara Costache, Aurel 
Macarencu, Elena Horvat, Ro- 
dica Arba, Olga Homeghi, Da
niela Silivaș, lingă care vin va
lorile altor și altor generații de 
talente autentice.

Să fie, oare, întîmplare că 
gimnastica feminină româneas
că s-a născut, practic, în Epoca 
Nicolae Ceaușescu, ca șl cano
tajul feminin, ca și halterele, ca 
și istoria de aur a „flotilei" 
caiacelor, șl- canoelor, ca atîtea 
și atîtea alte sporturi in care 
nu aveam nici măcar prezențe 
simbolice Ia marile competiții 
internaționale, cum sînt cazurile 
înotului, judo-ului, ba chiar și 
al fotbalului?! Astăzi, iată, 
avem titluri și recorduri mon
diale la înot, sîntem o forță 
continentală în judo, am cucerit 
Cupa Campionilor Europeni, la 
fotbal.

Prezența sportului românesc 
Ia Jocurile Olimpice a marcat 
creșteri mereu mai importante, 
de la ediție ia ediție, atît în 
ceea ce privește numărul total 
de medalii și titlurile olimpice, 
cit și poziția în clasamentele pe 
națiuni. Astfel, dacă la J.O. de 
la Tokio, din 1964, delegația 
noastră cucerea numai 12 me
dalii, la Mexic, în 1968, urca la 
15, pentru a progresa apoi în 
mod și mai spectaculos : Miln- 
chen — 1972 : 16 medalii,
Montreal — 1976 : 27 de meda
lii; Moscova — 1980: 25 de me
dalii (dar 6 de aur, adică record, 
în acel moment) și Los'Ange
les — 1984 : 53 de medalii, din
tre care 20 de aur ! Și mai 
elocvente sînt punctajele reali
zate de.sportivii români în are
nele olimpice, creșterile în a- 
ceeași perioadă la care ne refe
rim fiind următoarele : 92.50 p 
la Tokio (1964). după care 100.50 
(1968). 115 (1972). 117.50 (1976),
203 (1930) și 327,50 (1984) ! Iar 
dacă în arena olimpică, unde 
concurența este cea mai amplă 
6i mai puternică, s-au înregis
trat asemenea creșteri, succe
sele repurtate la Campionatele 
lumii nu au făcut decît să con
firme o dată în plus că sportul 
românesc dispune de un poten
țial mereu mai mare, pe măsu
ra condițiilor asigurate de con
ducerea partidului și statului 
nostru. Pentru că. vorbind des
pre aceste condiții, doar acum, 
în Epoca .Nicolae Ceaușescu. ne 
putem rrdndri că toate orașele 
principale ale țării dispun de 
cel puțin cite o mare sa’ă de 
sport polivalentă, câ pretutin
deni s-au construit stadioane 
noi. moderne, că bazinele aco
perite nu mai sînt demult doar 

Pagină realizată de 
VASILE CABULEA și HORIA ALEXANDRESCU

apanajul Capitalei, cum șl pa
tinoare artificiale pot fi infi
nite in multe localități. Așadar, 
săli de sport la Timișoara, Bra
șov, Ploiești, Bacău, Buzău, Baia 
Mare, Pitești, Deva, Tg. Mureș, 
Cluj-Napoca, Iași și în multe 
alte orașe, bazine acoperite la 
Pitești, Baia Mare, Ploiești, 
Brașov șl nu numai, patinoare 
artificiale la Ploiești. Galați, 
Miercurea Ciuc, Suceava, centre 
olimpice la Onești, Deva, Reși
ța — priviți aceste puncte geo
grafice și veți regăsi întreg cu
prinsul țării, unde, iată, odată 
cu dezvoltarea economică, so
cială și culturală, se dezvoltă 
viguros și mișcarea noastră 
sportivă, de masă și de perfor
manță, grație politicii înțelepte 
promovate de strălucitul condu
cător al patriei noastre.

Dispunînd de un asemenea 
patrimoniu sportiv, țara noastră, 
deschisă spre întreaga lume și 
doritoare de pace, a fost, tot
odată, în anii Epocii Nicolae 
Ceaușescu, gazdă primitoare și 
ospitalieră pentru numeroase 
mari competiții sportive inter
naționale, la loc de frunte între 
acestea situîndu-se ediția din 
1981 ‘ a Jocurilor Mondiale Uni
versitare de vară, dînd Bucu- 
reștiul și-a înscris numele pe 
lista marilor orașe ale lumii 
cărora li s-a încredințat onoa
rea de a organiza o manifestare 
internațională de asemenea am
ploare. Dar tot țara noastră 
a mal găzduit și numeroase 
campionate mondiale, europene 
și balcanice, din mai multe ra
muri sportive, diferite reuniuni 
internaționale cu tematică spor
tivă, de fiecare dată oaspeții 
avînd numai cuvinte de cea mai 
înaltă apreciere pentru tot ceea 
ce România și președintele său, 
eminent om politic și militant 
de seamă pentru pacea lumii, 
oferă sportului de pe mapa
mond. Iar sportul românesc 
merge înainte, cu forța pe care 
i-o dau resursele poporului nos
tru. cu talentele provenite din 
arenele de masă, cu condițiile 
minunate asigurate de condu
cerea partidului și statului, cu 
mobilizarea exemplară dată de 
grija părintească, de indicațiile 
și orientările trasate sistematic, 
cu clarviziune, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Tricolorul 
românesc, pe cel mai inalt ca
targ ! — iată dorința tuturor 
sportivilor și antrenorilor patriei 
noastre, dorință transformată 
constant în fapte minunate, sub 
semnul acestei glorioase istorii 
noi a României socialiste pe 
care o numim din inimă, cu 
dragoste și cu mîndrie patrio
tică, cu profund respect și cu 
deplină recunoștință Epoca 
Nicolae Ceaușescu !

Sala polivalentă din Capitală Stadionul din Petroșani Complexul de înot din Pitești
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IDEI CĂLĂUZĂ, IDEI CARE
ÂU REVOLUȚIONAT
VIAȚA Șl MUNCA NOASTRĂ

O lume se așazâ, mai întîi, pe idei. întruparea lor sub forma 
unor construcții, a unor impozante lucrări ne fascinează, dar, in 
același timp, ne obligă să ne reamintim că eie, ideile, s-au 
impus prin analiză, curaj și luciditate. Că noutatea lor a însem
nat o re-gîndire a'lumii și o re-proiectare, re-modelare chiar a 
viitorului. Că trăinicia lor și că adevărul lor se supun probei, 
aspre, a istoriei. Validarea lor in timp, prin spectaculoasele 
transformări ce le aduc în viața și concepția oamenilor, repre
zintă proba cea mai concretă a adevărului lor. De aceea, iată, 
după mai bine de două decenii de cînd destinele patriei și po
porului român sînt magistral conduse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu putem spune că ideile, indicațiile și orientările 
secretarului general au dat roade in toate domeniile vieții ma
teriale și spirituale însumîndu-se în tot atitea ctitorii. Re-gindirea 
proceselor economice - concentrarea și amplasarea întreprin
derilor în platforme, dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor și 
localităților patriei, noul mecanism economico-financiar, pentru 
a numi numai cîteva dintre strălucitele idei ale secretarului ge
neral - s-a petrecut într-o dinamică a consecințelor acestor pro
cese socio-politice. Echilibrul economic a cerut cu necesitate re

evaluarea muncii din agricultură,, aducerea acestei ramuri eco
nomice la standardele impuse de dezvoltarea industrială și astfel 
a fost întemeiat conceptul de nouă revoluție agrară, meritu. i-. 
definirea lui teoretică și dezvoltarea sa practica aporținind, de 
asemenea, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Acestor noi realități economice trebuia să le corespundă, pen
tru ca eficiența lor să fie cea scontată, o nouă concepție despre 
muncă și viață, despre pregătirea profesională, despre roiu! s 
locul omului in amplul proces al edificării societății socialiste. 
Transformările de esență din lumea materială, din mai toate do
meniile de activitate presupun transformări de esență in gindireo 
oamenilor. Omul nou, constructor conștient și devotat al socia
lismului, promotor al progresului tehnic și, in același timp, 
promotor al valorilor umane și morale ale socialismului, înseam
nă, practic, tot o ctitorie a vremurilor noastre

A ctitori, adică a întemeia. A pune la bazele lumii o nouă 
concepție, a re-gindi lumea din temelii pentru 3 o face moi 
bună, mai frumoasă. Este ceea ce de mai bine de două decenii, 
in mod magistral, realizează secretarul general al partidului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

înainte de a fi o problemă 
materială, industrializarea este 
una de conștiință socială. îna
inte de a pune cărămizile la 
temelia unui furnal, a unui 
combinat sau a unei platfor
me care cuprinde întreprinderi 
de diferite profiluri, trebuie sâ 
existe conștiința că fără o in
dustrie puternică, modernă, ca
pabilă să răspundă unor solici
tări multiple și complexe, o țară 
nu poate fi cu adevărat inde
pendentă. nu se poate asigura o 
creștere reală arnivelului de 
trai material și spiritual al po
porului. Din această perspecti
vă. industrializarea socialistă 
este, înainte de toate, o proble
mă de conștiință. devenind o 
componentă necesară a politicii 
partidului de. rj.digafe generală 
a nivelului ‘de. trăif al oameni
lor muncii. 1

Este bine cunoșcut faptul că 
pînă la Eliberare. România era 
o tară eminamente agrară, că 
ipdustriă era slab reprezentată 
în ansamblul economiei națio
nale. mai ales de ramuri care 
produceau doar materii prime, 
destinate în principal exportu
lui. Existau chihr teorii care 
susțineau că țara noastră nu 
are nevoie de industrializare, că 
ea este, și trebuie să rămînă, 
o țară agrară. Erau și sceptici

„In țara noastră agricultura 
reprezintă o ramură de bază a 
economiei socialiste : este lim
pede că . fără o agricultură in
tensivă. modernă, de înaltă pro
ductivitate, organizată pe baza 
celor mai noi cuceriri ale știin- 

„ tei, nu se poate asigura nici 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, nici edi
ficarea comunismului în patria 
noastră" — preciza tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, cu viziu
nea sa profund științifică, cu 
cutezanța revoluționară care-i 
caracterizează întreaga opera 
teoretică și activitatea practică.

Odată cu Congresul al IX-Ida 
al partidului, avea să înceapă, 
pentru întreaga viață politică, 
economică, socială a României, 
o epocă nouă, cea mai fertilă din 
istoria construcției socialiste și 
pe care o. numim cu mîndrie 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". Toa
te domeniile de activitate s-au 
așezat pe baze noi. de înaltă efi
ciență. de dezvoltare accelerată, 
antrenînd forțele creatoare ale 
întregii națiuni. Și. bineînțeles, 
ale țărănimii. Destinul satului 
românesc și al țărănimii a pă
truns si el în raza de lumină a 
ridicării la putere a deplinei va
lorificări a potențialului creator 
Purtînd amprenta inconfundabi- 
lă a personalității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Congresul al 

care susțineau că poporul nos
tru nu are capacitatea de a-și 
crea o industrie proprie, că nu 
are știința de a o conduce, ui*- 
ti.ndurse contribuțiile românilor 
la progresul tehnic mondial.

La noi, industrializarea socia
listă s-a făcut aproane pe loc 
gol. tradiție industrială rieexis- 
t nd decit in cîteva centre mun
citorești din țară. Este meritul 
incontestabil al secretarului ge

INDUSTRIALIZAREA SOCIALISTĂ -
condiție esențială a ridicării nivelului de trai

neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a fi ini
țiat și condus amplul proces, de 
industrializare a patriei. Gin- 
direa clarvăzătoare a conducă
torului partidului și statului 
nostru ne-a dat nouă, români
lor, dreptul la civilizație, pen
tru că fără industrie, civilizația, 
în accepțiunea modernă a 
cuvîntului, nu este posibilă. Am 
muncit cu mintea și brațele 
noastre, dovedindu-ne nouă, dar 
și lumii întregi, că sintem ca

IX-lea al partidului a deschis, 
prin orientările sale novatoare, 
prin hotăririle adoptate, ample 
perspective de dezvoltare și mo
dernizare a agriculturii, de în
florire a satului românesc. Creș
terea substanțială a producți îi 
agricole constituie un factor 
esențial al dezvoltării întregii 
noastre economii. îndepliniri’ 
planurilor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării, a progra

SATUL ROMÂNESC - 
dimensiunile transformărilor revoluționare

mului partidului de ridicare ge
nerală a nivelului de trai al po
porului — acesta este locul și 
rolul agriculturii noastre precizat 
cu toată claritatea de secretarul 
general al partidului. Și. po3tc 
nu este întîmplător faptul că 
primș. vizită de lucru pe care a 
făcut-o tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în calitate de secretar 
general al partidului a fost prin
tre țărani, la cooperativa agrico
lă de producție Gheotghe Doja 
din județul Ialomița, la 26 iulie 
1965. Pentru "că. acesteia, i-au 
urmat în mod sistematic alte vi- 

pabili să ne creăm singuri o 
industrie, că știm sâ o organi
zăm și să o conducem, că ne 
putem pregăti specialiști pen
tru ea. Și. dacă, astăzi. Româ
nia părticică la schimbul mon
dial de valori, la diviziunea in
ternațională a muncii, dacă în 
loc de șine de cale ferată si 
cherestea astăzi exportăm cal
culatoare electronice. utilaj 
petrolier, locomotive, nave ma

ritime și fluviale, dacă ne nu
mărăm printre foarte puținele 
țâri din lume care participă cu 
specialiști și tehnică ’.a un pro
gram de cercetare în scopuri 
pașnice in spațiul cosmic este 
și pentru că avem o industrie 
puternică, modernă. Tricolorul 
nostru străbate lumea avind 
sub el inscripția „Fabricat in 
România", tradusa in mai toa
te limbile pămintului și pentru 
că astăzi dispunem de o indus
trie Ruternică, modernă.

zite de lucru, intilniri cu lucră
torii ogoarelor, in care, pe baza 
unui fructuos dialog direct cu 
cei răspunzători de soarta recol
telor. secretarul generai al 
partidului a îndrumat activita
tea in agricultură pe coordonate 
științifice, a transmis și a întărit 
convingerea câ numai prin dra
goste de muncă si prin propriile 
eforturi susținute te poți auto- 
depăși.

Documentele Congresului al 
XIII-iea al partidului, trasind 
liniile directoare de dezvoltare 
economico-socială a țării in vi
itorul cincinal, precizează că in 
agricultură obiectivul stratege 
fundamental il constituie reali
zarea noii revoluții agrare, pro
ces amplu și complex care pre
supune transformarea generală a 
modului de a munci, de a gindi 
și a trăi a! țărănimii, al tuturor 
celor ce lucrează in agricultură, 
și care trebuie să ducă la obți
nerea unor oroducții mari și 
stabile, apte să satisfacă necesi-

Industrializarea nu <-a făcut 
la voia intirnpiârii. ri după cri
terii precise, stabilite cu clar
viziune S-a avu' in primul rind 
in vedere o repartizare judicioa
să in profil teritorial a forțelor 
de producție, astfel ca ’oaie ju
dețele tari sâ beneficieze :e 
efectele industrializării, creîn- 
du-se posibilitatea fiecărui om. 
indiferent de colțul de tară* in 
care trăiește, sâ-și dezvol'e ap

titudinile. sâ practice meseria 
care i se potrivește cel mai 
bine.

Industrializarea insă nu a 
însemnat doar valorificarea su
perioară a potențialului ma'e- 
r.ial - și uman al. tuturor zone
lor patriei, ci și transformarea 
lor radicală. Chipul nou ?: 
așezărilor Român:ei s'xna 
te. confortul urban, toate s.nt 
efecte ale industrializări:. Tra
diția. acolo ‘ ur.de a existat, a 
stat Ia temelia dezvoltări!. Com- 

tățile de consum, științific 
fundamentate, ale întregului po
por precum și celelalte cennțe 
ale economiei naționale

Transpusă în planul practicii 
social-economi ce printr-yr. larg 
program de investiți^, concepția 
partidului nostru, a secretarului 
său general, cu privire la locvl 
și rolul agriculturii in economia 
națională și-a aEat materiali
zarea in continua dezvoltare și 

modernizare a bazei tehnico- 
materiale. in perfecționarea 
neîntreruptă a organizării, pla
nificării și conducerii acestei 
ramuri fundamentale a produc
ției materiale, a relațiilor de 
producție, ir. măsuri susținute 
privind pregătirea cadrelor și 
introducerea in producție a ce
lor mai noi cuceriri ale stiintei 
și tehnicii agricole. Eforturile 
materiale și financiare ale 
statului au fost și sînt orientate 
către acei factori esențiali care 
condiționează creșterea produc
ției agricole și a eficienței eco-

binatele siderurgice de la Hu
nedoara ori Reșița nu mat sea
mănă cu cele existente in aces
te ’.ocuri acum 40 de ani. Di.i 
șantierele navale care erau in 
orașele-port Ia Dunăre n-au 
mai rămas decit imaginile păs
trate pe hirtia fotografică spre 
aducere aminte. Acolo unde a- 
ceaStă tradiție nu a existat ea 
s-a format. La R-aila. bunăoa
ră. din cîteva ate iere de repa-e

rat locomotive eu abur a apă
rat binecunoscuta întreprindere 
de Vtiiaj Greu „Progresul". Io
nii unde s-a născut prim ui ex
cava'or românesc, cetatea de 
«ca.;-, a -esuțului ..Promex-. 
p*» rare-i intilhim astăzi aproa
pe pe toa‘e meridianele globu
lui Acum, tractorul brașovean 
fi rel de Miercurea Ciuc brăz
dează nu numai ogoarele pa
triei noastre, ci și ale altor zeci 
ze *âr ie pe mate continen
tele. La vremea cînd ..Univer- 

nomice a activitițu în acest do
meniu : ridicarea potențialului 
productiv ai pămintului, princi
pal mijloc de producție in agri
cultură. lărgirea și modernizarea 
parcului de mașini și tractoare, 
incorporarea in producție a re
zultatelor cercetării științifice 
agrobiologice și a unor tehnolo
gii de virf. intensive, precum și 
creșterea gradului de calificare a 
forței de muncă.

Firește, tabloul transformărilor 
revoluționare care au avut și au 
loc neîncetat in agricultura tării 
este cu mult mai cuprinzător. 
Ele sint ilustrate de recoltele tot 
mai mari Ia toate culturile ve
getale. precum și de creșterea 
efectivelor și producțiilor in sec
torul zootehnic. Ca dovadă, pri
mul an al acestui cincinal a 
marcat un moment de cea mai 
mare importanță in dezvoltarea 
agriculturii noastre socialiste, in 
înfăptuirea noi; revoluții agrare, 
pe baza rezultatelor obținute a- 
doptindu-se hotărirea de a «e 

sal“-ul pornea în lume, puțini 
erau cei ce credeau cp adevă
rat in medaliile de aur cu care 
s-a întors de pe la tirgurile 
internaționale, ieșind cel mai 
bun din confruntarea cu firme 
de renume. în îndepărtatul 
Egipt, autoturismul românesc 
de teren dovedea că este ca
pabil nu mimai sâ urce panic
le Carpaților dar că nici 
nisipul deșertului nu-1 poate 
opri din cursa irezistibilă spre 
cea mai înaltă treaptă a podiu
mului de premiere.

Putem afirma cu deplin temei 
că industria românească este 
astăzi '■apabilă • să răspundă 
unor solicitări numeroase și 
complexe alo economiei națio
nale. capabilă să ne asigure 
prezența în schimbul mondial 
de valori ș» participarea la di
viziunea internațională a mun
cii capabilă să asigure indepen
dența țârii, industria 
care a schimbat 
chioul așezărilor 
viața oamenilor.
tuturor, industrie
ficat din inițiativa și sub. 
directa îndrumare a secretaru

noastră 
nu . numai 

patriei, ci și 
a noastră, a 

care s-a edi-

lui general al partidului, se nu
mără printre cele mai de sea
mă dintre Ctitoriile Epocii 
Nicolae Ceaușescu.

institui înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", titlu de
cernat pină acum unui • număr 
de 150 de unități agricole de 
stat și cooperatiste, precum și 
Institutului de cercetare pentru 
cereale și olante tehnice Fun- 
dulea. Conferirea înaltului titlu 
reprezintă o dovadă grăitoare a 
deosebitei prețuiri pe care con
ducerea partidului și statului, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o acordă activității 
pline de abnegație și dăruire 
desfășurate, de oamenii muncii 
din agricultură, pentru obține: c-a 
unor recolte mari, pentru înde
plinirea exemplară a obiective
lor stabilite de Congresul al 
XITT-Iea al partidului privind 
dezvoltarea intensivă și moder
nizarea continuă a agriculturii 
r.oa«tre socialiste. Iar ca o încu
nunare a tuturor acestor rezul
tate. care a*e<‘ă cu putere jus
tețea politicii agrare a partidu
lui. forța agriculturii noastre so
cialiste. o*» plan social s-au oro- 
dus mutatii cu adevărat struc
turale. satul românesc nășind 
puternic ne calea civilizației so
cialiste. Pentru că. azi. agricul
tura nu se mai face numai cu 
brațele, ci și cu mintea. De a- 
ceea. în acest domeniu lucrează 
un puternic detașament de «De- 
cialiști bine instruiți, un personal 
cu o înaltă calificare.

O nouă calitate a vieții
Sesizarea schimbărilor por

nește din acea clipă în țâre, 
foarte obișnuit cu o imagine, 
cu fotografia, să spunem așa, 
unui loc. te trezești la un mo
ment dat-că acea imagine, acea 
fotografie nu ti se mai ivesc 
decît în amintire. Ai văzut, de
sigur, cum au apărut construc
torii și semnele lor. te-ai îm
piedicat în ritmul vieții tale co
tidiene de prezența lor,. ai nu
mărat chiar mai întîi etajele 
primului bloc, apoi ai numărat 
blocurile nou apărute, dar, încă, 
toate acestea nu-ți dădeau di
mensiunea exactă a profundelor 
transformări. De-atunci, din;; 
acea clipă în. care ochiul tău so •' 
adaptează unui nou peisaj mă“ * 
sori, compari. . și te entuzias
mezi. Și devii mai atent și la ~ 
toate celelalte schimbări din ju
rul tău. Asociezi atunci schim
bărilor din peisaj schimbările ce.,, 
s-au produs în viața ta, in via
ța celor din jur. Ceea ce altă
dată, in alte vremuri se dove
dea a fi un proiect sau o aspi
rație acum devine o realitate 
cotidiană, prezență indispensa
bilă în existența oamenilor. 
Ceea ce altădată părea a fi 
imagine de reclamă, frumusețe 
de ilustrată-color acum repre-' 
zintă chiar mediul în care tră
iești. Privești și sesizezi acest 
adevăr: așa cum munca noastră • 
a căpătat alte valențe și viața 
noastră se definește în raport 
cu alte coordonate. De munca 
noastră depinde viața noastră, 
iată ceea ce în repetate rînduri 
a arătat secretarul general al 
partidului, și viața și timpul au 
conferit acestei idei o strălucită 
confirmare. Orașele noastre 
și-au primenit fața, operînd 
modificări importante în pena
jul lor: pornind de la platfor
mele industriale, ansambluri ce 
se racordează economiei națio
nale. au apărut cartiere mai în
tîi pe lingă ele. apoi, in echili
bru. noul și modemul au acapa
rat și întregul oraș. Necesități
lor de ordin material li s-au a- 
sociat necesități ținind de min
tea și sufletul omului, și nu 
faptul că au apărut case de cul
tură. cinematografe, biblioteci, 
librării, teatre este cel mai im
portant, ci faptul că ele au pri
mit un conținut adecvat, că au 
produs și produc emulația cul
turală și spirituală care defineș

te omul modern. Vastul proces 
de industrializare, noua revolu- 
țic agrară presupun un om cu 
bogate cunoștințe, cu o viață 
spirituală infinit mai nuanțată, 
mai subtilă decît cea a înaintași
lor noștri. Orizontul spiritual 
cuprinde un spectru larg de in
formații, cunoștințe, chiar nuan
țări sufletești mult mai bogate. 
De obicei, cînd ne referim la 
noua calitate a vieții, enumerăm 
instituțiile medicale. școlile, 
blocurile, apartamentele etc., a- 
dică zestrea materială,' dar este 
necesar să luăm in discuție 
faptul că acestpă , sînt numai 

.deschideri, premise, că ele ofe
ră suportul material al. noiiL ca- 

■TTfăți din viața noastră, recjți- 
mind ele necesități,‘mâL ample, 
aspirații din ce jn ce mgi mari- 
Calitatea vieții are un indice de 
măsurătoare șj îfrtr-un. ~plan 
chiar mai puțin măsurabil^ dar 
destul de concret: calitatea as
pirațiilor oamenilor. Mutațiile 
produse în viața oamenilor, în 
calitatea vieții lor.se pot lesne 
constata atunci cînd ei își ptog- 
nozează viitorul sau gîndesc vii
torul copiilor lor. In sfîrșit. să 
nu uităm că această noua cali
tate a vieții înseamnă și egale
le șanse oferite tuturor de a ac
cede la învățătură, de a-și alege 
o meserie, oricare, de a și-o 
alege și de a o profesa în chiar 
localitățile natale. Calitatea vie
ții. sintagmă de o complexitate 
mare, nu vrea să însemne șt 
nici nu acoperă, nici pe depar
te, un bun de consum, ea este 
o relație cu termeni diverși, ce 
se condiționează adesea re
ciproc. Aceasta și vrea să în
semne strinsa legătură pe care 
o realizează secretarul general 
al partidului între calitatea 
muncii și calitatea vieții noas
tre. Nu numai pentru că mun
cind mai bine vom trăi mai 
bine, ci și pentru că munca este 
o componentă a vieții noastre 
și de calitatea ei (de calitatea 
superioară a muncii ce ne soli
cită ca oamert complecși, 
multilateral pregătiți) depinde 
calitatea vieții noastre. Este a- 
ceasta una din ideile forțe ale 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
ce măsoară acțiunea umană, 
sensul profund umanist al în
tregii politici a partidului și 
statului npstru.

Făurari de edificii ale păcii 
— căci ce altceva ar putea să 
însemne noile orașe. fabrici, 
uzine, magistrale, școli. Spitale, 
instituții de artă și cultură și 
alte, multe alte zidiri ale socia
lismului ? — românii se mtn- 
dresc cu istoria lor de jertfă, 
(pină să ajungă la'cpndiția de 
azi a poporului liber, stăpin pe 
soarta sa). care constituie 
dovada sacră a vocației de 
pace și prietenie, de indepen
dență și egalitate ce i-au 
călăuzit pașii peste veacuri.

Este meritul incontestabil 
al președintelui României de 
a fi atras ’ atenția, ănalizin 1 
cu o deosebită luciditate si
tuația internațională, câ acu
mularea de noi arme, în
deosebi nucleare. reprezintă 
cea mai mare amenințare pen
tru viața pe planeta noastră. 
Apărarea păcii, a mai atras 
atenția tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este, in egală măsu
ră, o datorie a tuturor popoare
lor, indiferent de mărime și 
putere economică.

Simpla trecere în reviștă a 
vastei activități a secretarului 
general consacrate înfăptuirii 
dezarmării, . în primul rind a 
dezarmării, nucleare, sprijinirii 
eforturilor de dezvoltare multi
laterală a popoarelor este, in. 
măsură să argumenteze.’cu pu
terea faptelor de certă rezonan
ță internațională. însemnătatea 
pe care tovarășul Nicolae 

Ceaușescu o acordă relației 
Dezarmare — Dezvoltare — 
Pace, ca relație determinantă 
pentru edificarea unei lumi a 
colaborării și progresului. Anga
jat ferm in impresionanta ope
ră a dezvoltării multilaterale 
a României socialiste. . tinere
tul patriei noastre este prezent 
la chemarea secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe marile șantiere

PACEA — garanție supremă 
a progresului civilizației noastre

de construcții ale țării, dar și 
în acțiunile politice întreprinse 
pentru apărarea păcii. Intre 
aceste fapte tinerii români, 
alături de întregul popor, călă
uziți de partidul comunist, iși 
au înscrise semnăturile lor re
voluționare. Astfel, începînd cu 
lDf.l. eu ampla demonstrație 
„Tineretul României dorește 
pace !“, la care au participat 
mii și mii de tineri, elevi, stu- 
denți, muncitori, ei au fost pr?- 
zenți la numeroasele acțiuni 
politice care au fost inițiate. 

pregătitoare pentru marcarea 
arului 1985 ca An Internațional 
al Tineretului. în 1982 printre 
cele 18 milioane de semnături 
ale ..Apelului poporului român- 
adresat cele: de-a doua sesiuni 
speciale a Adunării Generale a 
O.N.U.. numeroase au aparținut 
tinerei generații, aceste semnă
turi reprezer.'Lnd voința unani
mă a românilor de a asigura 
pacea și viitorul. De asemenea 

la Referendumul din noiembrie 
1986 au fost consultați asupra 
viitorului lor cei mai tineri ce
tățeni ai patriei, cei care nu 
sint încă majori, dar care sînt 
vital interesați în asigurarea pa
pii pe planetă, in garantarea 
viitorului senin al omenirii. Dez
voltarea dinamică și diversifi
cată a economiei naționa
le și. în paralel, participarea 
tot mai intensă a țării noas
tre la schimburile economi
ce internaționale și. în an
samblu, participarea activă la 

viața politică mondială repre
zintă realități dialectic legate 
de a căror realizare depind, 
in egală măsură, bunăstarea 
și independența patriei. Gra
dul de civilizație la care am 
ajuns înseamnă eforturi ma
teriale și umane deosebi
te. Numai gîndul că ele ar pu
tea fi, intr-o buna zi, distru
se. că munca eroică a unui 
popor s-ar putea transforma

intr-un maldăr de moloz. îi dă 
putere acestuia să se ridice mai 
ferrn, mai aprig intru aDărarea 
păciik a vieții pașnice, a liber
tății. A face totul pentru afir
marea liberă a 'dreptului po
porului român de a-și scrie, cu 
demnitate, propria istorie, a 
face totul în apărarea celui mai 
sacru drept al popoarelor — 

1 Pagină realizată de SORIN OVIDIU BĂLAN, 
FLORENȚA MARDALE și CONSTANTIN STAN

dreptul la viață, la paqe, la ci
vilizație — a face totul pentru 
făurirea unei lumi mai drepte 
și mai bune — acesta este cre
zul fierbinte care animă în
treaga operă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. această 
strălucită operă de pace in care 
poporul se regăsește deplin în 
atributele sale de suveranitate 
și independență, ca unică și in
destructibilă forță creatoare de 
istorie. Și nu există o mai lu
minoasă expresie a încrederii in 
capacitatea poporului de a răs
punde comandamentelor isto
riei. ca aceea cuprinsă în cu
vintele președintelui Româ
niei : „Să facem totul pentru 
a asigura civilizația, viitorul ge
nerației noastre, al generațiilor 
care vor urma I Să facem ca vi
itoarele generații să poată spu
ne : iată, generația care a 
trăit in condițiile grele ale 
sfîrșitului anilor 2009 și-a fă
cut datoria, a luptat pentru ? 
asigura pacea, viața, dar a lup
tat și pentru dreptate socială și 
națională, a luptat pentru 
schimbarea lumii, pentru a a- 
sigura victoria societății socia
liste, a dreptății pentru toată 
lumea".

ur.de


Consultații în sprijinul elevilor care studiază disciplina:
„Educația materialist-științifică și umanist-revoluționară**

Tema 4= POZIȚIA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN 
Șl A STATULUI NOSTRU FAȚĂ DE FENOMENUL RELIGIOS

Angajare și eficiență

Reperele actualității agricole 

Activitate intensă

Organizațiile
U.T.C. in munca 
lor de zi cu zi

EMILIA VASILIU

pentru asigurarea 
răsadurilor de calitate
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ENDA

VALEA JIULUI: în bătălia pentru cărbune, 
victoriile sint mereu ale oamenilor

(gl&rll __________ _
INFORMATII»NOTE»SAH»FIIATEUE>UMOR
ÎNSEMNĂR l»MUZ ICÂ»JOCURI»EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Cu prilejul încheierii misiunii 
sale in țara noastră, ambasa
dorul Republicii Gaboneze la 
București, Vincent Boul6, a o- 
ferit. joi. o recepție.

Au participat membri ai con

ducerii Ministerului Afacerilor 
E?:terne, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale.

Au luat parte șefi de ipisiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești.

Cantitățile de cărbune pe care minerii le scot din adineuri la 
lumină au mai cu seamă repercusiuni directe asupra rezultate
lor înregistrate in cadrul industriei energetice, ceea ce. in 
ultimă instanță. înseamnă că de activitatea intreprînderilor 
miniere este legată, în felul acesta, activitatea întregii economii 
naționale. Tocmai de aceea, fiecare oră de muncă din bazinele 
carbonifere ale țării trebuie așezată sub semnul celei mai înalte 
responsabilități și dăruiri. Mai ales în condițiile sezonului rece.

cind ritmurile de producție nu trebuie să cunoască nici un fel 
de sincope, se impune ca in toate unitățile miniere să se ac
ționeze intens, recomandindu-se o accelerare continuă a efor
turilor celor ce lucrează aici. In dorință de a prezenta o ima
gine cit mai fidelă de la fața locului a activității oamenilor 
care extrag cărbunele, ne-am oprit in aceste zile în citeva din 
întreprinderile miniere cele mai reprezentative ale Văii Jiului.

Manifestări politico-educative 
și cultural-artistice dedicate

In întreaga țară au continuat 
să se desfășoare manifestări 
politico-educative și cultural- 
faitistice consacrate împlinirii a 
128 de ani de la formarea sta
tului național român prin uni
rea Moldovei cu Muntenia, mo
ment crucial in destinele po
porului nostru, marcind intrarea 
României într-o etapă nouă a 
evoluției sale istorice.

în această suită de acțiuni se 
înscriu expunerile prezentate în 
întreprinderi și instituții, la 
cluburile muncitorești și ale 
tineretului din Capitală, avind 
ca teme : „Unirea — istoric act 
ce voință al poporului nostru”, 
„Unfrea Principatelor Române
— pas important in realizarea 
visului de veacuri al poporului 
român pentru unitate, libertate 
ș; independență”. Au fost orga- 
rizate, de asemenea, recitaluri 
de poezie patriotică și alte ma
nifestări omagiale.

Sub semnul evenimentului 
aniversat, în numeroase locali
tăți din Argeș, Olt, Gorj, Me
hedinți, Dîmbovița, Mureș, 
Harghita, Brăila, Ialomița și din 
alte județe ale țării au avut loc 
dezbateri intitulate „Unirea 
Principatelor Române — mo
ment de importanță crucială in 
făurirea statului național uni-- 
tar român”, „Unirea, națiu
nea a făcut-o“, „Unirea și lupta 
pentru independență naționala
— permanențe ale istoriei po
porului nostru”, „Semnificația 
Unirii și ecoul ei internațional”.

Simpozioanele organizate in 
unități economice și așezăminte 
culturale, de la orașe și sate, 
sub genericul „24 ianuarie 1859
— 24 ianuarie 1987,rde la înfăp
tuirea marelui ideal al Unirii, 
la unitatea întregului popor în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae

la 1859
Ceaușescu”, au pus în lumină 
faptul că profundele transfor
mări revoluționare petrecute in 
anii socialismului, îndeosebi 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R., în toate domeniile, au 
conferit un nou conținut idei! 
de unitate, asigurindu-se coezi
unea strinsă a întregii națiuni 
in jurul eroicului nostru partid 
comunist, al încercatului său 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe calea edificării 
societății socialiste și comunis
te pe pâmintul patriei.

Aniversarea Unirii Moldovei 
cu Muntenia a fost marcată, în 
același timp, prin expoziții de 
carte, deschise la biblioteci ju
dețene, municipale, orășenești, 
și comunale, care evidențiază 
importanța actului istoric de la 
24 ianuarie 1859, ce a pus bazele 
României moderne.

în expoziții sint prezentate la 
Ioc de cinste lucrări din opera 
monumentală a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, strălucită 
contribuție la cunoașterea tre
cutului nostru glorios, a istoriei 
patriei, la dezvoltarea creatoare 
a teoriei și practicii revoluțio
nare. la îmbogățirea gîndirii 
social-politice contemporane.

Programul de manifestări a 
cuprins, totodată, momente evo
catoare, montaje literare și mu
zicale. recitaluri de poezie pa
triotică și revoluționară, specta
cole omagiale. Asemenea acțiuni 
is-au desfășurat la case de cul
tură și cămine culturale, în 
școli, la cluburi muncitorești din 
Titgu Jiu, Motru, Strehaia, 
Slatina, Scornicesti, Drăgănești- 
Olt, Pitești. Brăila. Gâești, Si
ghișoara, Reghin. Luduș, Tîrnă- 
veni, Sovata, Miercurea-Ciuc, 
Oclorheiu Secuiesc, Toplița, 
Bălan, Vlăhița și din alte loca
lități ale țării.

SPORT
• SALA SPORTURILOR din 

Cluj-Napoca a găzduit aseară, 
în cadrul „Cupei campionilor 
europeni” la baschet feminin 
(sferturi de finală, grupa A) 
meciul dintre formația locală 
Universitatea și echipa iugosla
vă Partizan Belgrad. Prestând 
un joc bun, baschetbalistele ro
mânce au obținut victoria cu 
scorul de 96—84 (52—29).
• TN ULTIMUL NUMĂR al 

săptăminalului de fotbal ceho
slovac „TIP”, care apare ia 
Bratislava, a fost publicat rezul
tatul anchetei privind desemna
rea celei mai bune echipe de 
club din Europa, pe anul 1986, 
anchetă in care s-a ținut seama 
de mai multe criterii: perfor
manțele realizate în campiona
tul intern și in cupa națională, 
succese obținute in diferite tur
nee de anvergură, participarea 
Ia două ediții consecutive ale 
competițiilor europene interela- 
buri și punctele obținute în a- 
ceste întreceri. După totaliza- 
rea acestor rezultate — remarcă 
agenția cehoslovacă de presă 
C.T.K. — pentru prima oară 
clasamentul realizat a coincis cu 
ierarhia reală a fotbalului de pe 
„vechiul continent”, locul intii 
fiind ocupat de ciștigătoarea 
„Cupei Campionilor Europeni”, 
formația română Steaua Bucu
rești — cu 59 puncte, urmată 
de invingătoarea din „Cupa Cu
pelor”, Dinamo Kiev, cu 57 
puncte, și de Real Madrid, de
ținătoarea „Cupei U.E.F.A.”, Ia 
egalitate de puncte — 53, cu fi
nalista „C.C.E.”, F.C. Barcelona.

La precedentele ediții ale an
chetei cîștigătoarele au fost ur
mătoarele: 1983: F.C. Aberdeen 
(Scoția); 1984: F.C. Porto (Por
tugalia) ; 1985 : Juventus Torino.
• RALIUL AUTOMOBILIS

TIC al Portugaliei, competiție 
contind pentru campionatul 
mondial de raliuri, se va desfă
șura anul acesta in perioada 
10—15 martie și va cuprinde, pe 
cei 2 090 km, patru etape și 37 
de probe speciale.
• IN GRECIA a fost lansai 

programul intitulat „Sportul 
pentru fiecare”, în cadrul căruia 
au fost publicate numeroase 
broșuri dedicate diverselor acti
vități sportive pentru toate 
vîrstele, inclusiv celor handica
pați fizic.

Inițiativa s-a bucurat de un 
mare succes în rindul popu
lației, cererile de acest gen de 
materiale depășind cu mult ti
rajul existent.
• FEDERAȚIA TUNISIANA 

de box a întreprins în ultimul 
timp mai multe acțiuni menite 
să popularizeze această discipli
nă în rindul tineretului. Una 
dintre acestea a constituii-o 
fără îndoială prima ediție a tur
neului internațional pentru pu- 
giliști pînă în 21 de ani desfă
șurat la Tunis, turneu ee s-a 
bucurat de un mare succes de 
public. La întreceri au partici
pat sportivi din U.R.S.S., Iugo
slavia, Franța, Italia, Senegal, 
Kuweit și Tunisia.
• COMITETUL EXECUTIV 

al Federației Internaționale do 
Șah (F.I.D.E.) se va reuni în zi
lele de 13 și 14 februarie ia 
Bruxelles, pentru a stabili un 
nou regulament al campionatiir- 
lui mondial, a anunțat președin
tele acestui organism, Florencio 
Campomanes, aflat in vizită la 
Moscova.

In legătură cu aceasta se re
amintește că Ia Congresul 
F.I.D.E de Ia Dubai, de la sfir-

șitul anului trecut, s-au făcut o 
Serie de propuneri în legătu
ră cu revenirea la ciclul de trei 
ani — față de doi ani in pre
zent — pentru campionatul lu
mii.

Tot la Bruxelles va fi discu
tată și propunerea Asociației 
Marilor Maestri de Șah, recent 
Înființau, privind crearea unei 
„Cupe Mondiale", ce ar urma 
să se desfășoare sub forma unor 
turned.

SUB SEMNUL ÎNALTEI RESPONSABILITĂȚI MUNCITOREȘTI
Anul trecut, ÎNTREPRINDE

REA MINIERA LONEA a lan
sat o mobilizatoare chemare la 
întrecere către toate colectivele 
din industria carboniferă a țării, 
angajîndu-se să realizeze, in 
ceea ce o privește, o producție 
suplimentară de 10 000 tone de 
cărbune. Plusul raportat la sfîr- 
șitul anului a fost însă de peste 
trei ori trial mare decît angaja
mentul asumat, minerii de ia 
Lonea obținînd prin cele 1 280 221 
tone de cărbune extras, din care 
30 221 tone peste plan, cea mai 
mare producție de pînă acum 
din existența de mai bine de un 
secol a minei.

„De la această linie de start, 
ne spune Viorel Boantă, direc
torul întreprinderii, am pornit 
la drum in 1987. Altfel spus, 
încă din trimestrul IV al anu
lui 1986, am atins ritmurile de 
extracție zilnică planificate pen
tru trimestrul I al acestui an. 
an îh care avem datoria față de 
țară și, firește, față de noi în
șine, de a extrage o cantitate de 
cărbune mai mare decît anul 
trecut. Conștlenți de această 
responsabilitate înaltă, am a- 
Cordat chiar din prima zi a lunii 
ianuarie o atenție deosebită or
ganizării producției și muncii 
în subteran, urmărind aprovi
zionarea ritmică a abatajelor cu 
materialele corespunzătoare, va
lorificarea eficientă a capaci
tăților de producție și a mij
loacelor din dotare, perfecțio
narea continuă a fluxurilor de 
transport, modernizarea perma
nentă a tehnologiilor de exploa
tare, efectuarea in cele mai 
bune condiții a reviziilor și re
parațiilor la utilajele și instala
țiile de care dispunem și. nu în 
ultimul rind, Întărirea ordinii și 
disciplinei in muncă.

Urmare a acertor măsuri, a- 
flăm in continuare, in toațe c*:e 
6 sectoare de producție ale mi
nei, ca și in cel de investiții, 
s-au înregistrat pe primele 15 
zile din ianuarie rezultate deo
sebite. Bunăoară, sporul de 
producție al sectoarelor II, III 
și IV a însumat la data amintită 
peste 1 800 tone de cărbune. Re- 
ferindu-se la sporul ce produc
ție. Dumitru Guran. șeful ba
roului geologic-topografic. arată

considerabile. Orizontului 350 m, 
săpat anul trecut, i se va ală
tura un nou orizont, aflat in 
curs de săpare, care va prelua 
producția sectoarelor I și II. De 
asemenea. lucrăm in prezent la 
deschiderea Stratului 5. blocurile 
II și III. orizontul 350 m. ceea 
ce va facilita darea in exploa
tare. in a doua jumătate a anu
lui, a incă 2—3 capacități de 
producție”.

Referindu-ne la frumoasele

CU 120 TONE CĂRBUNE

cit reprezintă depășirea medie zilnică a planu
lui de extracție la întreprinderea Minieră Lonea 

se pot produce in fiecare zi suplimentar 
80 MWH ENERGIE

că realizarea iui se va baza ia 
acest an in totalitate pe crește
rea productivității muncii. _în 
1936, adăuga interlocutorul nos
tru, extinzind tehnologia de ex
ploatare cu tavan de rezistență, 
pliată pe specificul structurilor 
existente in ~.ir_a Lonea. am 
Juna Ia o creștere a product;- 
vității in abataje de 1 5M kg pe 
post, sporind, «i—rifan» ri vi
tezele de avansare in fror talele 
exploatate. Anui acesta, pwund 
și un mai mare accent pe teh
nologia abatajelor frontale cu 
tavan de rezistență și perfec
ționând. totodată. fluxurile de 
transport, vom ndiea substan
tial eficiența muncii noastre, 
obținînd. credem noi. sporuri

rezultate consemnate pînă la ora 
de față de mina Lonea. se eu- 
vine să vorbim neapărat si des
pre ca care sint semnatarii lor: 
oamenii. _Averr.. ne spune IUe 
PăduceL secretarul comitetului 
ce partid pe întreprindere, foar
te mulți oameni destoinici la 
mina noastră. Ar trebui, pentru 
a nu nedreptăți pe nimeni, să 
ml refer la imensa lor majori
tate. Dacă li pomenesc In pri
mul rind pe cri din sectorul IV. 
e pentru că sectorul acesta are 
p rierea cea mai mare sub u- 
pecîul producției. O parte apre
ciabilă din plusul de producție 
■: bțir.u: anul trecut e rodul hăr- 
meâes fă priceperii lor. Și anul 
acesta, ortacii din sectorul IV

sint in primele rînduri ale dă
ruirii, înscriindu-se, în agenda 
întrecerii pe întreprindere, cu 
o producție suplimentară de 
peste 1 000 tone cărbune. Peste 
1 000 tone au obținut pinâ acum 
peste plan și minerii din sec
torul fii”.

Dacă în 1986, sectorul îî a 
avut unele rezultate mai puțin 
mulțumitoare, anul acesta, oa
menii de aici au reușit Să înlă
ture dificultățile cu care s-au 
confruntat, obținînd, prin finali
zarea tehnologiei tavanului de 
rezistență, o producție pe schimb 
cu peste 2 tone mai mare decît 
in trecut.

în jur de 40 Ia sută din efec
tivul minei Lonea. aflăm de la 
Iosif Bodesc. secretarul comi
tetului U.T.C., II formează ti
nerii. Prezenți în toate meserii
le și compartimentele produc
tive ale Întreprinderii. tinerii 
constituie la Lonea un detașa
ment muncitoresc puternic, im
portantele succese ale unității 
în cauză fiind, într-o bună mă
sură. si rodul activității lor de 
zi cu zi.

Așadar, la întreprinderea Mi
nieră Lonea, sarcinile celui 
de-al doilea aft al cincinalului 
au fost abordate cu hotârire și 
seriozitate, astfel incit harnicii 
mineri de aici să asigure, pen
tru necesitățile economiei țării, 
așa cum au făcut-o In 1988. can
tități cit mai mari de cărbune, 
in condițiile respectării integra
le, lucru deloc neglijabil, a in
dicelui de calitate și a grafice
lor de livrare.

ȘTEFAN MITROI

Organele și organizațiile U.T.C. din întreaga țară acțio
nează, in aceste zile, cu elan și pasiune revoluționară pen
tru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de producție, a obiec
tivelor anului in curs și ale actualului cincinal. Acțiunile de 
muncă in sprijinul producției s-au soldat și se soldează cu 
rezultate deosebite, probind răspunderea* și spiritul revolu
ționar cu care acționează tînăra .generație. De asemenea, în 
toate organizațiile de tineret se desfășoară importante ac
țiuni polllico-ideologice și cultural-educative. Iată cîteva 
dintre ele : Comitetul orășenesc Chișlnău-Criș al U.T.C. or
ganizează masa rotundă cu tema „Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitor al României socialiste moderne, personali
tate marcantă a lumii contemporane” ; ta întreprinderea de 
Motoare Electrice din Pitești se va desfășura o dezbatere pe 
tema : „Importanța creării Uniunii Tineretului Comunist in 
mișcarea de tineret din România" ; Comitetul municipal 
Piatra Neamț al U.T.C. organizează la întreprinderea de Ce
luloză, Hîrtie și Cartoane, prezentarea expunerii : „Unirea 
principatelor române — încununare a aspirațiilor de veacuri 
ale poporului”.

Fotoreporterul Gheorgho Stroe, colaborator al rubricii noastre, 
ne trimite o imagine obișnuită — ne scrie el ■— a activității ele
vilor de Ia Liceul industrial nr. 5 din Craiova, într-unul din 
laboratoarele de chimie. Interesul pentru această disciplină nu ne 
surprinde, dat fiind profilul liceului și afilierea lui la Combina
tul chimic — unui din cele mal mari din țară — care străjuiește 
spre Ișalnița, Cetatea Băniei.

Caligrafii de buzunar
ÎNTÎMPLARE ÎN VIFORNIȚĂ

(Urmare din pag. I)

mai ales acid clorhidric și leșie 
— să-și facă datoria. Este foarte 
complicat, riscant chiar pentru 
btina exploatare a instalațiilor 
să nu tratăm chimic corespun
zător apa din instalații, or pen
tru a o putea trata cum se cu
vine avem absolută nevoie de 
un stoc pentru minim 3—4 zile 
de reactivi chimici.

— Ce ne puteți spune despr* 
aprovizionarea cu cărbune er.er- 
getic în această perioadă ?

— Urmarea măsurilor ferme 
întreprinse incă din anui trecut, 
avem constituit un stoc de Mi 
bine de 50 de mii tone cârfcane

amesajat. cantitate suScientâ 

țiiie meteorologice sâ petea 
asigura ir. permanență buna aL- 
meataue $: fuacț-onare a «rupe
rilor de cărbune. Cantitativ.

că soți fummorii noștri vor în
țelege măcar de accm încolo să 
ae jsprij-z^ corespunzător in 
eforUrtle noastre de a produce 

muiti energie e'ectricâ. in- 
*ens^fic.nc*j-si livrările, la nive-

DEPĂȘIRILE DE PLAN

energetic in depozitul

i'-erz ee Je recmsa furx-gee jyr 
>:=stri de eârbuse ia cedru. 
Cxubumuhc M.mer Valea Jia-

Jui h-.ras tacă ere "tari asb 
stabtuîă. Vnae să credem MCsșa

Iul caatitatir j* calitativ pnr.-ă- 
zut ia toctracse. îa ceea ce re 
C -verse, ne roe strădui ca si 
ausâ aoBM să prefr.timpir.âm 
*3rtri> aeri^erta.e. s', asigurăm 
pmespea depanare a utuajAior

căzute și pornirea lor neintlrzia- 
tâ. Un exemplu recent probează 
convingător, cred eu, capacita
tea de mobilizare a colectivului 
nostru : pentru efectuarea unor 
intervenții speciale, cazanul nr. 
3 al Centralei Palas trebuia 
oprit cel puțin 36 de bre. For
mația de reparații condusă de 
lr.ginerul Constantin Carataș și 
maistrul Stan Ignat a reușit in^â 
ca după mai puțin de 24 de ore 
de muncă neostenită să repună 
cazanul în funcțiune, timpul 
astfel tfștigat permițindu-ne să 
producem și să livrăm supli
mentar Sistemului energetic na
țional mai bine de 1 milion 
KWh.

Un muzeu al sufletului
(Urmare din pag. I) 

brie a împlinit 126 de ani de 
funcționare neîntreruptă.

Trecător prin Ruginoa.sa 
fiind, nu poți și nn ai voie 
să nu te oprești, o clipă, 
măcar pe aceste meleaguri, 
și să nu faci un popas la 
acest muzeu al sufletului ro
mânesc. Si daci tot ai po
posit sint convins că intil- 
nirea cu muzeograful Petrea 
Irinciuc va însemna pentru 
tine o sărbătoare.

Pe Petrea Irinciuc l-am in- 
tilnit de mai multe ori. dar 
și de mai multe ori l-am ur
mărit eu gindul. Știu câ in 
acest muzeu al sufletului un 
om sfințește, prin pasiunea 
și devotamentul său. prin 
dragostea de patrie, locul. Si 
acest loc avea dreptal legi
tim la un asemenea om.

Prin strădania sa. cu mi
gală și răbdare și eu spriji
nul conducerii superioare de 
partid și de stat, al organelor 
locale. Palatul d<vnnesc de la 
Ruginoasa, a renăscut la a 
doua viață, arătindu-se Înmii 
ca in vremea lui Cuza. A- 
proape că n-ar surprinde pe 
nimeni să-1 găsească pe 
Domnul Cura așteptindu-și 
i nai ții musafiri, dar și pe acel 
țăran din sat (in fiecare zi 
mereu altul) fără de care 
Principele nu se așeza la 
masă.

Pasiunea de a descoperi •-

„Erou al Muncii Socialiste” 
este un muzeu al sufletului 
românesc. Nu cred a exista 
o lecție de istorie mai bună 
despre iubirea de patrie decît 
exemplul dat de oamenii *- 
cestor locuri.

PARTICIPARE LARGA, ACTIVA
(Urmare din pag. 1)

gindul și fapta. Nici nu putea 
fi altfel ! Atunci cind conduci, 
atunci cind beneficiezi ue 
roadele muncii tale libere, 
atunci cind ți se încredințează 
gospodărirea judicioasă și spo
rirea neîntreruptă a zestrei 
materiale și spirituale a între
gului popor, ai deopotrivă 
dreptul și îndatorirea să fii 
exigent cu tine și cu tovarășii 
tăi.

întruchipare a acestui înalt 
spirit de patriotism fierbinte și 
patos revoluționar, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu reprezintă 
pilda cea mai minunată dc 
slujire fără preget a supreme
lor idealuri șl aspirații ale co

muniștilor, ale întregului nos
tru popor. Ii datorăm tovară
șului Nicolae Ceaușescu o 
realitate de esență a epocii 
noastre, democrația muncito
rească, revoluționară — asa 
cum datorăm acestui timp 
eroic, fără precedent și egal, 
efortul nostru creator, devota
mentul nețărmurit față de cau
ză partidului, a întregului nos
tru popor.

Dacă democrația înseamnă 
muncă pentru țară, muncă li
beră, unită și demnă, atunci 
azi, mai mult ca oricînd, de
mocrația noastră muncitoreas
că, revoluționară este o de
mocrație a faptei, a creației.

Unirea
(UrwF* pm. J]

a rec-s-tâț l*r tării pe care 
populara remără ie-â doved:: 
in mod ttT&iaefî*. De pildă, 
-Le ?iys* din 7 februarie, a-

rexata : .vmrea e am
ce oorr.p.eL a^t de adine in- 
tipâritâ in gîndul poporului 
român, incit intrigile, chiar a- 
menințărtle unor anumite 
mari puteri nu au putut face 
nimic pentru a clătina oon- 
vîngerile puternice— Moldo- 
valahii prin actul de care este 
vorba și-au ciovedil calitățile ; 
de acum înainte calomniile 
politice au vor mai putea să-i 
atingă*.

Triumful cauze: române a 
primit adeziuni dar și împo
triviri in funcție de jocul de 
iittereee al marilor puteri dic
tat de argumente de ordin po
litic, economic și militar.

Marea înfăptuire româneas
că de ia 24 ianuarie era con
siderată de \ricior Place, con
sulul general al Pranței Ia 
Iași, ca o adevărată «lovitură 
de trăznet pentru austrieci și 
pentru turci și, in aceiași timp, 
triumful cel mai strălucit al 
politicii franceze, nu pentru 
că agenții francezi au lucrat 
pentru el. ci pentru că poli
tica noastră a fost bună din 
punct de vedere al interese
lor și aspirațiilor țării", dubla 
alegere răspunîind necesită ii
lor adine resimțite de socie
tatea românească.

Soluția impusă prin geniul 
politic al poporului român a 
fost primită cu satisfacție 
printre alții și de Camillo Ca
vour, primul ministru al Sar
diniei. care i-a declarat în fe
bruarie 1859 lui V. Alecsandri 
că : ..Unirea Principatelor și 
consultarea votului poporului 
este începutul unei ere noi în 
sistemul politic al Europei. 
Ele vor pregăti prin triumful 
lor unirea tuturor italienilor 
într-un singur corp, căci as
tăzi nimeni nu se poate împo-

TV
20,00 Telejurnal. 20,15 Energia — 

o problemă a noastră, a tuturor.

Principatelor
trir-. ca faptul m;nunat ce s-a 
reul^ax Ia poaîeie Carpaților 
să se reali reze șj la poalele

Unirea Moldovei cu Munte
nia a fost co&sXdefmă de oa- 
merL; politici străini și ca o 
cale spre suprema angajare a 
prporuiu; român pentru obți
nerea independenței de sut, 
rorelare logică intre aceste 
oouă mari și seculare aspira
ții naționale. Dipksnatui sard 
fâocomăn R. Benzi iși expri
ma bucuria, fărind ur-u: prie
ten român urări pentru ^eri- 
c:na și -ncepender.ța întregii 
Românii* La n februarie 
133® ministrul p.enipotențiar 
al Be^:e; la Berlin ooCa că : 
.dubla alegere echirajeaiă cu 
Unirea Principatelor; Unirea 
Principatelor înseamnă inde
pendența lor : aceasta este or
ei: nea ideilor la Constantinc- 
pol și la Viena-. Reve.atcr ia 
acest sens este ș: răspunsul 
ambasadorului austriac la Pa
ris. Ai. Hubner, dat împără
tesei Eugenia, la citeva zile 
după realizarea dublei alegeri, 
anume că românii „vor inde
pendența, dar pentru a ajunge 
acolo e: au votat acum pen
tru Unire-, guvernul său „nu 
dorea independența Principa
telor și că în consecință el se 
opune Unirii lor”.

Poziția ostilă a Austriei față 
de lupta românilor pentru în
făptuirea unității statale iz
vora firesc din teama guver
nanților de la Viena fa*ă de 
consecințele unui stat unic ro
mânesc ce ar fi devenit cen
tru de atracție pentru româ
nii din Transilvania și Buco
vina aflate sub stăpinirea Im
periului.

Și la Constantinopol vestea 
îndoitei alegeri a lui Cuza a 
fost primită ..cu stupefacție", 
după cum nota diplomatul 
francez A. de Lallemand.

Semnificația evenimentului 
de Ia 24 ianuarie 1859 a fost 
sesizată și de o serie de per
sonalități cu vederi progre-

s:s:e. democratice care au 
suniiniat unitatea de acțiune 
a întregului popor, fermitatea 
românilor in apărarea pînă la 
capăt a drepturilor lor, încu
nunarea luptelor purtate de a- 
titea generații.

Astfel, omul de știință rus 
A BUsițin, impresionat de ți
nuta patriotică a românilor 
nota : ..Pentru ambele Princi- 
pa*.e ziua de 24 ianuarie va fi 
fără tăgada una dintre datele 
istorice memorabile, pentru 
că. iu această zi, după citeva 
secole de asuprire, de strâda- 
m.. de neîncetată luptă, toate 
cîisele societății și-au dat 
mina ca să zăgăzuiască cu 
forte unite descompunerea na
ționalități I..J. Alegerea prin
țului Cuza ca domn al am
belor Principate și unirea lor 
într-o singură țară de sine 
stătătoare a fost prima conse
cință a recunoașterii princi
piului național".

Reiat:nd alegerea lui Al- I. 
Cuza ca domnitor al celor două 
Principate, revoluționarul un
gur Ludovic Kossuth consem
na cu admirație în memoriile 
sale: «Astfel trebuie să fie 
spiritul unui popor pentru a 
putea întemeia o patrie sau 
s-o recucerească dacă a pier
dut-o-

O aitâ personalitate mar
canta a vieții științifice din a 
doua iumăîate a secolului tre
cut, Gaston Monieault, scria 
de asemenea că : ..Românii au 
dat dovadă de statornicie ; ba 
mal mult, ei s-au arătat ca
pabili să renunțe la orice pa
siune și la orice rivalitate in
tre partide in fața interesului 
țârii : ei au dat măsura pa
triotismului lor numind la Iași 
și la București același domni
tor”.

Unirea Principatelor a con
stituit pentru popoarele Euro
pei o ilustrare convingătoare 
a voinței întregii națiuni ro
mâne de a fi unită într-o sin
gură țară independentă și su
verană.

Înspre cimpie vintul bate 
mai tăios, de parcă la hota
rele ăi o cute nevăzută ii 
ascute tăișul. Vifornița 
spulbera neaua, dezvelind pe 
alocuri pămintul înghețat 
bocnă. După două zile vifor
nița s-a potolit. Din acea 
clipă ninsoarea cădea - 
mi s-a părut — caldă si 
liniștită, imbrăcind pămin
tul in alb deopotrivă pre
tutindeni. Speranța renaș
te in inima țăranului, care de 
cind se știe trăiește^cu teama 
in suflet ca iernile grele să 
nu inghețe semănăturile. fă
cute de cu toamnă: Dintot- 
deauna gîndul la recolta anu
lui, singura care-i răsplătește 
truda și sudoarea de-peste an, 
îi grija sa de căpetenie. Și-n 
aceste zile cu ger ascuțit, un 
țăran, mai degrabă gestul 
lui m-a impresionat. Moș 
Tache, cocoțat in căruța lui 
plină cu coceni, lua calea Cle- 
janilor. Mustața prinsese pro- 
morcacă asemenea unei 
căciuli brumării. Cind da să 
intre sub podul de cale ferată 
roata din stingă se frinse, 
proptind căruța in osia de 
fier. Fără sudalmă, așa cum 
face omul la un asemenea 
necaz, cobori din căruță și 
prima lui grijă fu să-și scoa
tă mantaua, o manta cindva 
militară și-o puse cu grijă pe 
spinarea calului din care ie-

Apel

țeau aburi calzi, cu mlroi 
iute ca de sudoare. Și așa, 
număi in flanea, după ce 
dăie roata căruței cu Coceni, 
după ce mlngiie botul cald al 
calului din care ieșeau două 
fuișoare din răsuflarea lui, 
ușura căruța snop cu snop. 
Pe fundul căruței, o roată 
nouă de rezervă, care mai 
mirosea încă a lemn proaspăt, 
fu dată jos și proptită de la
tura ei. O purta pesemne 
din prevedere, așa cum poar
tă automobili știi o roată în 
portbagaj, prinsă de curelușă. 
Moș Tache aștepta doi-tret 
oameiii să-i ajute să salte 
căruța ți sd înlotHIZtsca roata 
frîntă. Doi consăteni de-ai 
lui opYifă d Dacie 1300 in 
dreptul lui Mpș Tăche să-i 
dea ajutorul de trebuință. 
Aveau Insă treabă urgentă și 
într-un sfert de ceas s-au în
țeles Să se intoarcă să-l aju
te. M-a impresionat la acest 
bătrin grija lui față de cal 
mai mare decît cea de sine. 
<Și așa a rămas in mijlocul 
șoselei, numai in flanedua 
lui, trăgindu-și cușma măi 
spre och^ învăluit de viforni
ță. Căruța, din păcate, nu se 
ridică cu „crica", aveam să-l 
aud filozofind după plecarea 
consătenilor lui.

ALEXANDRU IANCU

NUMAI 1 LEU!
Cititoarea Dana Minai din București, mama nnel fetițe de urr 

an, ne trimite eticheta unui borcfinel dd „Cremă de mere cu 
morcov". Nimic deosebit pînă aici: eticheta ârață frumos, un 
ursuleț maroniu este desenat lîngă un măr galben șl un morcov 
roșu intens. Termen de garanție --4 luni. Greutatea conținutului 
— 113 grame. Compoziție chimică: proteine, lipide, glucide. Preț 
3,23 lei — 1 leu borcanul. Nimic de reclamat, scrie corespondenta 
noastră. „Fetița mea consumă cu multă poftă conținutul unul 
borcăncl la o singură masă, e gustos și are calități nutritive deo
sebite. Numai că, vă întrebăm, ce putem face cii ambalajul fiind
că nimeni, nici unitățile de specialitate, nici magazinele alimen
tare nu vor să-1 primească. Colege de-ale mele, care au mat. 
mulți copi;. au acasă sute de asemenea borcane mici. Sigur, unul 
costă, un leu, dar leu cu leu...".

Semnalăm, la rîndu-ne, cazul. Menționăm că produsul avizat șl 
recomandat de Ministerul Sănătății, este fabricat la I.L.F. Mili
tar.. Oare întreprinderea nu ține să-și recupereze ambalajele, 
sau fabricarea lor nu costă chiar nimic? Poate mușcă pe cineva... 
leul de pe borcan!

MIȘCARE

20,25 Școala Epocii Nicolae 
Ceaușescu — o școală pentru vii
torul comunist al patriei. Docu
mentar (coIof). 20,40 Cîntecul și 
poezia care ne-au însoțit iștoria 
(color) • Uniți sub mîndru trico
lor. 20,55 Cadran mondial (color).

• România —-’Ceaușescu — Pace. 
21,10 serial științific (color): „Din 
tainele naturii". Episodul 7. £1,35 
Timp al marilor Înfăptuiri revolu
ționare (color) • Toți ca unul, în 
gînd și în faptă — reportaj. 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

ORIZONTAL: 1) 
Replica lui Galileo 
Galilei dnpă ce i 
ș-a anunțat sentin
ța tribunalului in
chiziției (3 cuv.). 
2) Vehicul cu trac
țiune animală — 
Merge pe șine. 3) 
Merge primul — 
Merg cn caprele — 
Plîngere la poartă 
(od.). 4) Propulsea
ză barca — Sprin
teni. 5) Insulă viet
nameză — Indică 
o succesiune — Se 
ia pe picioare, in 
cîmp, după ploaie.

6) Ramură a tehni
cii care se ocupă 
cu navigația aeria
nă. 7) Cîine pătat 
cu alb și negru 
(pop.). — Riu in 
Brazilia. 8) Avînt 
— Pătrunde în țe
sut — Imită o du
blă lovitură Ia 
tobă. 9) Reprezen
tativa țării în în
treceri (pl.). 10)
Merge la un schimb 
în natură — Punct 
de pornire șl opri
re la drum. II) Mi
gratoare de baltă 
numită și sttrc alb

— Paralele pentru 
mersul trenului.

VERTICAL : 1)
Distanța dintre ro
țile de pe aceeași 
osie (pl.). 2) Zbu
rătoare — Log pe 
mare, depărtat de 
țărm. 3) începe 
urcușul! — Umblă
tor. 4) Drumul ur
mat de un vehicul
— „Mergeau" in- 
toarsp la timp. 5) 
A se opri din miș
care — Se trec la 
etate. 6) Merge ca 
un eal — A înainta. 
7) Pe ci se-ntoarce 
?i se bate fierul 
(pop.) — Ridicat în 
bloc. 8) Urmă de 
căruț! — Localita
te in U.R.S.S. — 
Fuge de răspunde
re. 9) Parcurge un 
Cerc pe oră — Le 
merge mintea. 10) 
Mers drept... in 
sus —- Intrarea din 
față! H) Ferment 
organic — Trece 
prin parc.

Dicționar: ARZ, 
tre, grn, TLA, 
ELTI.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de L. PRAHOVEANU

Ruginoa.sa


Expresie a înaltei prețuiri de care se bucură în R. S. F. Iugoslavia activitatea 

conducătorului partidului și statului nostru, opera sa teoretică și practică
HOTARE

» stiri,note, comentarii • știri, note,comentarii • )
In editura „Makedonska Revia“ a apărut volumul

„Nicolae Ceaușescu —
Lupta pentru pace și colaborare"

înaltă apreciere a contribuției deosebite 
a președintelui României la promovarea

in sprijinul reactivării 
procesului de pace 
in America Centrală

Ca o expresie a înaltei prețuiri de care 
sc bucură in R.S.F. Iugoslavia activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste Româ
nia, opera sa teofetică și practică, la 
Skoplje a apărut, în editura „Makedonska 
Revia", un volum cuprinzind extrase din 
expunerile, cuvîntărilc și interviurile con-

Apariția în Iugoslavia a vo
lumului „Nicolae Ceaușescu — 
Lupta pentru pace și colabo- 
rare“ se inscrie in ampla suită 
de inițiative editoriale din nu
meroase țări, de pe toate con
tinentele. consacrate cunoaște
rii operei teoretice a tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

Volumul se deschide cu o 
prefață in care se evidențiază 
câ întreaga acțiune pe plan 
internațional a Republicii So
cialiste. România este strins și 
indisolubil legată de numele și 
activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care conduce desti
nele țării de peste două dece
nii. Angajarea sa politică pe 
arena internațională i-a 
conferit prestigiul de luptă
tor neobosit pentru depli
na egalitate in drepturi, pen
tru respectarea indepen
denței și suveranității naționa*- 
Ie ale tuturor țărilor, pentru 
neamestecul in treburile in
terne. renunțarea la forță și 
la amenințarea cu forța, pen
tru soluționarea conflictelor 
existente prin negocieri și pe 
cale pașnică, ca și pentru res
pectarea dreptului fiecărei țări 
de a-și alege de .sine stătător 
calea de dezvoltare liberă, fără 
amestec din afară.

In situația internațională 
complexă și plină de incerti
tudini — continuă prefața —. 
Nicolae Ceaușescu. in calitate 
de secretar general al Partidu
lui Comunist Român și pre
ședinte al României, s-a pro
nunțat întotdeauna pentru 
triumful acestor principii, ca 
unică modalitate vital necesa
ră a lumii contemporane în 
lupta pentru pace, colaborare 
și dezarmare totală, precum și 
pentru încetarea tuturor acțiu
nilor de folosire a Cosmosului 
în scopuri militare.

în politica sa consecventă 
pentru îmbunătățirea relațiilor 
internaționale, pentru o via
tă mai bună și mai fericită a 
popoarelor, dar bogată in ac
tivități consacrate progresului 
multilateral al fiecărei țări, 
caracterizată de ințe.egere re
ciprocă. Nicolae Ceaușescu 
militează nu pentru o competi
ție pe planul înarmării, ci 
pentru o competiție a valori
lor creatoare ale fiecărui po
por. Președintele României 
sprijină pe deplin eforturile 
popoarelor mici și mijlocii, a’.e 
țârilor in curs de dezvoltare 
in aspirațiile lor firești spre 
un viitor mai fericit, iar miș
cării de nealiniere ii acordă o 
mare importanță în soluționa
rea problemelor vitale ale con
temporaneității. De asemenea, 
Nicolae Ceaușeșcu a subliniat 
cu mai multe prilejuri necesi
tatea transformării Balcanilor 
într-o zonă de colaborare paș
nică, fără arme nucleare, iar 
problemele aflate încă in sus
pensie între unele țări balca
nice, să fie soluționate numai 
pe calea tratativelor.

O importanță deosebită — 
se arată în prefață — acordă 
președintele Nicolae Ceaușescu 
relațiilor româno-iugoslave. 
Intîlnirile și convorbirile pe 
care le-a avut cu tovarășul 
Iosip Broz Tito și cu alți con
ducători iugoslavi au consti
tuit, de fiecare dată, un im
puls pentru dezvoltarea con
tinuă a relațiilor de prietenie, 
spre binele popoarelor din Iu
goslavia și România.

Pornind tocmai de la aceas
tă bogata activitate a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. in a- 
cest volum — primul apărut 
in limba macedoneană — sint

ducătorului partidului și statului nostru.
Editat in condiții grafice deosebite. vo

lumul, intitulat ..NICOLAE CEAUȘESCU 
— LUPTA PENTRU PACE ȘI COLABO
RARE", pune in evidență, in cele peste 
230 de pagini, inițiativele și propunerile 
secretarului general al Partidului Comu
nist Român pentru edificarea unei lumi 
lipsite de arme și războaie, unei lumi mai

bune și mai drepte, preocuparea sa pentru 
instituirea unor relații noi intre state, pen
tru înfăptuirea celor mai nobile idealuri ale 
popoarelor — pacea, securitatea, înțele
gerea și colaborarea intre toate națiunile.

Lucrarea este ilustrată cu fotografii in- 
fățișind momente din timpul intilnirilor 
româno-iugoslave la nivel inalt.

cuprinse cuvintări prezentate 
in cadrul a trei capitole : ..Pa
cea — necesitate majoră a e- 
pocii contemporane" ; „Bal
canii — zotia a păcii și cola
borării internaționale" ; ..Re
lațiile de prietenie și colabo
rare româno-iugoslave".

De. altfel — se arată in în
cheierea prefeței —. operele 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu sint publicate in 
România in citeva zeci de vo
lume. De asemenea, ele au 
fost traduse in străinătate, in 
mai multe limbi, inclusiv ir. 
Iugoslavia, unde au apărut in 
colecția „Opere alese ale oa
menilor de stat contexnpo-

indeosebi a înarmărilor nu
cleare. Totodată, este evider.-

Nicolae

cierile secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, privind rapor
turile dintre România și Iu
goslavia. care- au cunoscut o 
dezvoltare mereu ascendentă. 
Sint puse in evidență legătu
rile ^adiționale de bună ve
cinătate și conlucrare dintre 
popoarele celor două țări, con
ținutul calitativ nou al cola
borării dintre Partidul Comu
nist Român și Uniunea Comu
niștilor din Iugoslavia, dintre 
Republica Socialistă România 
și R.S.F. Iugoslavia, rolul de
terminant in orientarea evolu
ției de ansamblu a acestor

nobilelor idealuri ale umanității
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU IA FOST DECERNAT PREMIUL 

„PENTRU PACE Șl SOLIDARITATE INTERNAȚIONALĂ" AL FUNDAȚIEI 
ALIANȚA MONDIALĂ PENTRU PACE „IGNIS ARDENS" DIN ITALIA

miKO.lAE MAVmECKy

BOPBA 3A MI IP
II COPABOTKA

1 sin

..Ma-

prioiui „Pacea — cerință ma
joră a epoc-i contemporane", 
in care ănt cuprinse extrase 
din cuvintâriie si interviuri
le t o v a r â ș u 1 u i Nicolae 
Ceaușescu. puxund in eviden
ță concepția conducătorului 
partidului si statului nostru 
in problemele dezarmării, ale 
edificării unei pâa trainice 
pe planeta noastră. Sint ciu
te aprecierile președintelui 
României in care se reliefează 
că. in prezent, cind omenirea 
trăiește sub amenințarea ar
melor de distrugere in masa, 
este mai necesar ca ori ci nd să 
se acționeze pentru salvarea 
umanității de la o catastrofă 
nucleară, de la distrugere, 
pentru apărarea dreptului su
prem a! ponoarelor. al oame
nilor la existență, libertate și 
independență, la pace. Sint 
prezentate considerentele to
varășului Nicolae Ceaușescu 
referitoare la leaătura directă 
dintre pace și dezarmare, la 
pericolul pe care îl prezintă 
cursa aberantă a înarmărilor.

Ceaușescu — subliniate in re- 
pe,a.e noduri — privind ne- 
cesiiaiea unor eforturi susți
nute in vederea dezvoltării 
colaborării bilaterale și multi
laterale intre țările balcanice, 
ca o contribuție la consolida
rea păcii in Europa și in lume. 
Str.t scoase in evidență ideile 
referitoare la importanța so
luționării problemelor litigioa
se dintre țâri in spiritul înțe
legerii și al colaborării, al 
principiilor cuprinse in Actul 
final de la Helsinki. Sint. de 
asemenea, relevate aprecierile 
referitoare la relațiile Româ
niei cu țările balcanice, pe li
nia colaborării pașnice, des
tinderii și păcii, dezvolta
rea conlucrării dintre tara 
noastră și celelalte state bal
canice, eforturile României 
pentru transformarea acestei 
regiuni intr-o zonă a păcii, a 
bunei vecinătăți. încrederii și 
colaborării rodnice, precum 
și la necesitatea întreprin
derii de măsuri concrete în 
vederea transformării Balca- 
rilor intr-o zonă lipsită de 
arma nucleară și chimică, fără 
baze militare, intr-o regiune a 
colaborării pașnice.

în ultimul capitol, ..Relațiile 
de prietenie și colaborare 
româno-iugoslave". sint inse
rate selecții din cuvintări și 
interviuri care reliefează apre-

relații pe care l-au avut și îl 
au intîlnirile și convorbirile la 
nivel înalt dintre conducătorii 
de partid și de stat ai celor 
două țări.

Volumul prezintă, de aseme
nea. biografia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, importante 
momente ale vieții și îndelun
gatei sale activități revoluțio
nare, aflată in strînsă legătu
ră cu cele mai semnificative 
evenimente ale mișcării mun
citorești și revoluționare din 
țara noastră, ale evoluției po
litice, economice și sociale a 
României în anii de dinaintea 
celui de-al doilea război mon
dial și in perioada construcți
ei socialismului.

Prin conținutul său, întregul 
volum se constituie într-o 
semnificativă sinteză a con
cepțiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la pro
blema fundamentală a con
temporaneității — problema 
păcii și dezarmării — la 
crearea unei atmosfere de în
țelegere în Balcani și trans
formarea acestei regiuni în
tr-o zonă lipsită de arma nu
cleară și chimică, cu privire la 
edificarea și dezvoltarea con
tinuă a relațiilor de colaborare 
multilaterală dintre cele două 
țări socialiste vecine și prie
tene — România și Iugoslavia.

(Agerpres)

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
personalitate prestigioasă a epocii contemporane, 

militant neobosit pentru pace, colaborare și progres

[forturi perseverente pentru abolirea politicii de forță, 
pentru soluționarea pașnică a problemelor litigioase

P
e scara valorilor care 
aparțin oamenilor de 
pretutindeni, bunul cel 
mai de preț ce tre
buie și poate fi apă
rat, reprezentind prin el în
suși condiția continuării vieții 

pe planeta noastră, este mai 
presus de toate pacea lumii, 
în Mesajul de Anul Nou adre
sat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu întregului nostru 
popor, de la posturile de radio 
și televiziune, s-a subliniat, 
din nou, faptul că și in anul 
1986 — Anul Internațiqnal al 
Păcii cum va fi el identificat 
în. viitor de cercetătorii care 
vor studia rezoluțiile Organi
zației Națiunilor Unite — si
tuația la nivelul planetei s-a 
menținut deosebit de gravă și 
complexă. A continuat cursa 
înarmărilor, s-a accentuat 
cursa înarmărilor nucleare, 
s-au menținut și chiar s-au 
amplificat o serie de conflicte 
și focare de tensiune din di
ferite zone ale lumii, au avut 
loc noi manifestări ale politi
cii de forță, de amestec în 
treburile interne ale altor 
state. Nesocotindu-se interese
le de pace, securitate și co

operare ale popoarelor din 
Europa și din alte regiuni ale 
lumii s-su amplasat noi ra
chete nucleare și arme de dis
trugere în masă, au continuat 
experiențele nucleare și acțiu
nile de extindere a cursei 
înarmărilor in spațiul cosmic, 
„în viața internațională — 
sublinia președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU in acest Mesaj 
— sint multe probleme com
plicate și grele, care trebuie 
soluționate cu participarea ac
tivă a tuturor statelor, fără 
deosebire de mărime sau orin- 
duire socială. Trebuie făcut 
totul pentru excluderea forței 
și amenințării cu forța din re
lațiile internaționale și rezol
varea tuturor problemelor li
tigioase dintre state numai și 
numai pe calea pașnică, a tra
tativelor."

O analiză a perioadei care 
a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului evidenți
ază cu putere faptul că unul 
dintre izvoarele principale ale 
prestigiului și considerației de 
care România. președintele 
Nicolae Ceaușescu se bucură 
astăzi pe toate meridianele 
lumii il reprezintă politica sta

tornică. eforturile neobosite 
ale țării noastre, ale președin
telui ei îndreptate spre aboli
rea definitivă a politicii de 
forță din relațiile internațio
nale. spre soluționarea pe căi 
politice, prin tratative, a tutu
ror problemelor litigioase. în 
ampla și susținuta activitate 
pe plan internațional a pre
ședintelui României. proble
mele abolirii forței din rela
țiile interstatale au ocupat un 
loc de frunte atit sub aspec
tul elaborării teoretice, cit și 
al acțiunilor practice. în abso
lut toate imprejurările. indi
ferent de locul in care s-au ivit 
un diferend sau o problemă 
litigioasă, indiferent de natu
ra acestora, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a pronunțat cu 
fermitate pentru soluționarea 
lor pașnică, prin mijloace po
litice. prin tratative. Astfel, 
acțiunile și demersurile sta
tornice desfășurate de țara 
noastră, de președintele său 
pentru aplicarea in viață și 
generalizarea normelor lega
lității internaționale se inte
grează organic unei concepții 
ample și novatoare privind 
realizarea unei păci trainice,

se constituie î-n direcții impor
tante ale politicii externe 
românești. Realitățile comple
xe ale lumii contemporane, 
dinamismul prefacerilor înnoi
toare, năzuința arzătoare a 
popoarelor de a trăi in liber
tate și neâtirnare, de a fi 
stăpîne pe destinele lor con
feră un caracter legic și 
obiectiv necesar desfășurării 
relațiilor internaționale in
tr-un spirit calitativ nou, pe 
baza principiilor de drept, care 
garantează tuturor națiunilor 
independența și suveranitatea, 
egalitatea deplină a tuturor 
statelor comunității mondiale, 

întreaga istorie a raporturi
lor internaționale atestă fap
tul că; întotdeauna politica de 
forță, războaiele nu au făcut 
decit să complice și mai mult 
lucrurile, să le agraveze, să 
accentueze neîncrederea, să 
genereze noi focare de ten
siune. să compromită viitorul 
relațiilor dintre statele respec
tive pentru perioade îndelun
gate. Utilizarea armelor in re
lațiile interstatale potențează 
în mod nemijlocit cursa înar
mărilor și a vînzărilor de arme, 
alimentează permanent pri-

ROMA 22 (Agerpres) — La se
diul Ambasadei române de la 
Roma a avut loc. zilele acestea, 
ceremonia decernării premiului 
..Pentru Pace și Solidarita
te Internațională", tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
din partea Fundației' Alianța 
Mondială pentru Pace „Ignis 
Ardens" din Italia.

Prezentind această înaltă 
distincție, secretarul general âl 
Fundației a rugat ca ea să fie 
inminată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ca o expresie* a re
cunoașterii și aprecierii deo
sebite de care se bucură în Ita
lia și in întreaga lume, activi
tatea multiplă și neobosită des
fășurată de președintele Româ
niei, timp de decenii, pentru 
promovarea nobilelor idealuri 
de pace, solidaritate și colabo
rare intre toate popoarele lumii.

Luind cuvîntul, in cadrul fes
tivității, președintele Academiei

Internaționale de Propagandă 
Culturală. a subliniat că 
„România a demonstrat întot
deauna o dorință constantă pen
tru pace, s-a afirmat ca un fac
tor important in lupta pentru 
dezarmare, pentru edificarea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, promotorul acestor orien
tări fundamentale ale politicii 
externe românești fiind pre
ședintele Nicolae Ceaușescu". în 
acest cadru, vorbitorul a evocat 
„importantele acțiuni. demer
suri și inițiative ale președin
telui Nicolae Ceaușescu. . ale 
României, intre care și recenta 
reducere unilaterală, cu 5 la 
sută a armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare, care de
monstrează elocvent voința fer
mă a poporului român de a 
sprijini, prin măsuri concrete, 
politica de pace și dezarmare, 
de încredere și colaborare intre 
toate popoarele lumii".

în cadrul festivității au luat,

de asemenea. cuvîntul pre
ședintele Academiei de Artă și 
Cultură, precum și președintele 
Academiei de Relații Interna
ționale. Artă, Turism și Spec
tacol, care au elogiat înalta ți
nută morală a președintelui 
României, precum și activitatea 
sa intensă, revoluționară pe 
care o desfășoară pentru pro
gresul țării, pentru întărirea in
dependenței și suveranității na
ționale, pentru colaborare și 
apropiere între popoare, pentru 
dezarmare și promovarea păcii 
in lume.

★
Cu prilejul decernării premiu

lui „Pentru Pace și Solidarita
te Internațională" președintelui 
României, la. Roma a fost des
chisă o expoziție de carte- so- 
cial-politică cu operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu publi
cate in limba italiană și în alte 
limbi de circulație internațio
nală.

CIUDAD DE MEXICO 22 
(Agerpres) — Membrii misiunii 
de pace in America Centrală, 
formată din secretarii generali 
ai O.N.U. și O.S.A. și miniștrii 
de externe ai „Grupului de la 
Ccntadora" și ai „Grupului d° 
Sprijin", care au întreprins un 
turneu în cinci țări din regiu
ne. au dat publicității, la Ciu
dad de Mexico, o declarație in 
care se subliniază că - acțiunea 
lor a permis reactivarea proce
sului de pace în zonă. Docu
mentul subliniază că șefii țărilor 
vizitate — Costa Rica. Nicara
gua, Guatemala, Honduras si 
Salvador — și-au afirmat spri
jinul pentru ..Grupul de la Con- 
tadora", susținind că acesta con
stituie „instrumentul cel mai 
potrivit pentru a se ajunge 1? 
o soluționare negociată a con
flictelor din regiune".

e UNIUNEA SCRIITORILOR 
DIN REPUBLICA DEMOCRA
TICA AFGANISTAN a adresat 
tuturor oamenilor de știință și 
cultură emigrați in străinătate 
apelul de a se reîntoarce în pa
trie. Poporul v-a dat posibilita
tea să vă instruiți. datorită efor

turilor lui puteți vă con- 
sacrați științei și culturii — 
arată documentul. Reprezentan
ții intelectualității afgane tre
buie să fie împreună cu poporul 
lor in aceste momente dificile — 
subliniază apelul.

Consfătuirea secretarilor cu probleme 
internaționale și ideologice ai comitetelor 

centrale ale partidelor comuniste și muncitorești 
din unele țări socialiste

VARȘOVIA 22 (Agerpres). — 
La Varșovia s-au deschis joi lu
crările Consfătuirii secretarilor 
cu probleme internaționale și 
ideologice ai comitetelor cen
trale ale partidelor comuniste și 
muncitorești din unele țări so
cialiste.

Partidul Comunist Român 
este reprezentat la această 
consfătuire de tovarășii Petru 
Enache și Ion Stoian, membri 
supleanți ai Comitetului Politic 
Executiv, secretari ai C.C. al 
P.C.R.

în cursul aceleiași zile, tova
rășul Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președinte’e Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Polone, a primit pe secre
tarii cu problemele internațio
nale și ideologice ai comitetelor 
centrale ale partidelor comunis
te și muncitorești prezente la 
consfătuire.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, s-au transmis to
varășului W. Jaruzelski un 
salut cordial și urări de 
succes în activitatea de mare

răspundere pe* care o desfă
șoară, prosperitate si fericire 
poporului polonez prieten.

Mulțumind, tovarășul Wojciech 
Jaruzelski a rugat. la rîndul 
său, să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut to
vărășesc, cele mai bune urări 
de succes in activitatea prodi
gioasă in fruntea partidului și 
statului, iar poporului român 
noi și însemnate împliniri in 
dezvoltarea multilaterală a 
României socialiste.

Lucrările consfătuirii con
tinuă.

• BIROUL POLITIC AL C.C. 
AL P.C. DIN VIETNAM a dat 
publicității o directivă privind 
organizarea alegerilor pentru A- 
dunarea Națională, programate 
să se desfășoare în aprilie anul 
acesta, anunță agenția V.N.A. Tn 
document se subliniază că scru
tinul trebuie să reflecte cu cla
ritate spiritul de înnoire expri
mat la recentul congres al parti
dului.

COMUNICAT 
cu privire la ședința a 122-a a Comitetului 

Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc
în zilele de 20—21 ^ianuarie 

1987, la Moscova a avut loc șe
dința a 122-a a Comitetului Exe
cutiv al' Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, la care au 
participat reprezentanții țărilor 
în Comitetul Executiv, locțiitori 
ai șefilor de guverne. Delegația 
țării noastre a fost condusă de 
tovarășul Cornel Pacoste, vice- 
prjm-ministru al guvernului, re
prezentantul permanent al Re
publicii Socialiste România în 
C.A.E.R.

Comitetul Executiv a exami
nat unele probleme legate de 
realizarea Programului complex 
al progresului tehnico-științific 
al țărilor membre ale C.A.E.R. 
pină in anul 2000, îndeosebi 
propunerile privihd sistemul in
formațional pentru urmărirea 
stadiului de îndeplinire a acțiu
nilor de colaborare cuprinse in 
program. S-a relevat totodată 
necesitatea intensificării colabo
rării în domeniul automatizării 
complexe, potrivit prevederilor 
din program.

Comitetul Executiv a exami
nat propunerile privind crește
rea siguranței funcționării în 
paralel a sistemelor energetice 
interconectate ale țărilor mem
bre ale C.A.E.R. și a recoman
dat țărilor să înfăptuiască acți
uni corespunzătoare.

S-a examinat stadiul colabo
rării multilaterale privind con
struirea Combinatului de prepa
rare a minereului de fier de la 
Krivoi Rog.

Au fost analizate unele pro
bleme ale colaborării multilate
rale in domeniul gospodăririi a- 
pelor și protecției mediului în
conjurător. îndeosebi in legătu
ră cu crearea de procese teh
nologice, utilaje și aparatură 
moderne pentru protecția efici
entă a resurselor de apă împo
triva poluării, precum și pen
tru folosirea economicoasă a 
acestora.

Comitetul Executiv a exami
nat rezultatele conlucrării 
C.A.E.R. cu alte organizații e- 
conomi.ee și tehnico-științifice 
internaționale, activitate orien
tată spre dezvoltarea unor rela
ții bazate pe egalitate in drep
turi și avantaj reciproc între 
toate statele lumii. indiferent 
de sistemul lor politic, însănăto
șirea relațiilor economice inter
naționale, asigurarea securității 
economice a statelor și întări
rea încrederii dintre acestea, 
menținerea și consolidarea pă
cii. Au fost adoptate planul de 
contacte ale C.A.E.R. cu orga
nizațiile internaționale în 1987, 
precum și proiectele programe
lor de colaborare a C.A.E.R. cu 
o serie din aceste organizații.

Comitetul Executiv a aprobat 
planul de lucru pe 1987—1988 
și a examinat alte probleme 
curente ale colaborării multila
terale.

Ședința Comitetului Executiv 
s-a desfășurat ihtr-o atmosferă 
de prietenie , și înțelegere re
ciprocă.

O IN CADRUL EXPOZI
ȚIEI INTERNAȚIONALE DE 
TURISM DE LA HELSINKI, 
„Matka 1987", deschisă în 
prezența ministrului comer
țului exterior, Jermu Laine, 
țara noastră a participat cu 
un stand, reflectind frumuse
țile pitorești ale României, 
potențialul turistic pentru va
canțe și tratament, bogatele 
tradiții de cultură, artă și 
folclor.

Exponatele prezentate au 
contribuit la cunoașterea ba
zei materiale turistice, pentru 
odihnă. agrement și trata
ment. la stimularea interesu
lui pentru călătorii turistice 
in România.

PE SCURT
9 LA 22 IANUARIE 1987 a 

avut loc la Varșovia o întilnke 
a adjuncților miniștrilor aface
rilor externe ai statelor partici
pante la Tratatul de la Varșovia, 
în cadrul căreia s-a efectuat un 
schimb de păreri cu privire ia 
prima etapă a lucrărilor reuniu
nii general-europene de la Viena 
asupra securității și cooperării 
în Europa și la măsurile care sa 
fie întreprinse pentru a asigura 
succesul celei de-a doua etape a 
reuniunii, care urmează să-și 
reia lucrările la 27 ianuarie a.c.

Din țara noastră a participat o 
delegație condusă de Traian

Pop, adjunct al ministrului afa
cerilor externe.

Manevre ale flotei a Vl-a 
a S.LJ.A. în Mediterana
în zona centrală a Mării Me- 

diterane au început manevre 
ale flotei â Vl-a a S.U.A., la 
care participă 29 de nave, între 
care portavioanele „John F. 
Kennedy" și „Nimitz". La ma
nevre’ — care se desfășoară sub 
denumirea codificată „Național 
Week" — iau parteJ80 avioane, 
14 000 marinari și ofițeri, pre
cum și 1 800 pușcași marini.

„Nici o problemă nu se mai poate soluționa prin forță sau prin 
amenințarea cu forța. Numai în măsura în care acest lucru va fi bine înțe
les, de toate guvernele și de toate statele, se va deschide posibilitatea 
găsirii unor soluții juste și trainice, atit pentru problemele economice, cit 
și, în general, pentru instaurarea unui climat de colaborare și pace în 
lume. Este necesar să se înțeleagă că trebuie respectat dreptul fiecărui 
popor de a-și hotărî dezvoltarea în mod liber, așa cum o dorește, fără 
nici un amestec din afară".

NICOLAE CEAUSESCU
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mejdiile la adresa păcii, de
termină irosirea unor fonduri 
uriașe, care, reorientate în 
sfera activităților social-utile. 
ar sprijini dezvoltarea unei 
serii întregi de țări și popoare, 
ar contribui la eradicarea unor 
efecte tragice ale decalajelor 
sociale și economice. Recurge
rea la forță, presiuni și con- 
stringeri de orice natură a de
terminat. de fiecare dată. în
răutățirea climatului politic 
internațional, s-a repercutat 
negativ asupra eforturilor de 
progres social ale unor tari și 
popoare, punînd în cauza .în
seși independența și suverani
tatea lor.

Concepția României socialis
te, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind reglemen
tarea pașnică a diferendelor 
dintre state s-a materializat în 
inițierea 'a trei instrumente ju
ridice majore cu caracter de 
universalitate și unul regional: 
„Tratatul general privind in
terzicerea recurgerii la forță 
și la amenințarea cu forța din
tre state"’ (propunere formu
lată in 1972. la Conferința Na
țională a Partidului Comunist 
Român): „Codul de conduită 
cu caracter universal" (care 
ar urma să fie elaborat în ca

drul O.N.U. și în care să se 
prevadă in mod expres drep
turile si îndatoririle funda
mentale ale statelor. printre 
care : dreptul . imprescriptibil 
al fiecărui stat la existență 
liberă, la independență și su
veranitate naționaiă. la pace 
și securitate, implicit obliga
ția statelor de a se abține in 
relațiile lor internaționale de 
la amenințarea cu forța sau 
la folosirea forței sub . orice 
pretext, și în orice împreju
rare, precum și de la orice fel 
de constringere de ordin mili
tar, politic și de altă natură); 
„Tratatul general de regle
mentare pașnică a diferende
lor dintre state" (propunere 
formulată in anul 1975 iii do
cumentul intitulat Poziția 
României cu privire da îmbu
nătățirea și democratizarea 
activității Organizației Națiu
nilor Unite, la întărirea rolu
lui său în realizarea colabo
rării între toate statele, fără 
deosebire de orînduire socială, 
a unei lumi mai bune și mai 
drepte, a unei păci trainice) si 
'un document cu caracter re
gional propus de tara noastră 
în cadrul Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa, „Pactul general-euro-

pean de renunțare la forța și 
la amenințarea cu forța, de 
nefolosire a armamentelor nu
cleare și clasice".

In contextul demersurilor 
care au Ioc în prezent la Na
țiunile Unite pentru a se com
pleta insuficiențele sistemului 
actual de reglementare paș
nică și perfecționarea cadrului 
si mijloacelor de acțiune. 
România socialistă se înscrie 
printre statele c^ele mai active. 
Astfel, țara noastră a avut o 
serie dă initiative vizind creș
terea rolului O.N.U. în solu
ționarea pe cai pașnice a pro
blemelor litigioase din rîndul 
cărora rememorăm rezoluția 
privind reglementarea politică 
a diferendelor internaționale 
adoptată in noiembrie 1982. 
Totodată, țara noastră apre
ciază. că este necesară consti
tuirea. în cadrul O.N.U., a unui 
organism de bune oficii, me
diere si conciliere, for de ne
gociere care să faciliteze re
zolvarea problemelor in sus
pensie dintre state. Tot în a- 
cest cadru se înscrie și iniția
tivă României, materializată 
prin adoptarea de către a 40-a 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. a Apelului solemn că
tre statele aflate în conflict
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După cum a informat un repre
zentant al Pentagonului, scopul 
manevrelor este perfecționarea 
apărării antiaeriene a navelor, 
precum și a operațiunilor de 
desant.

• DUPĂ CUM ANUNȚA A- 
GENȚIA TASS, la Geneva a în
ceput, la 22 ianuarie, o nouă 
rundă de convorbiri sovieto-a- 
mericane asupra problemelor le
gate de încetarea experiențelor 
nucleare.

de a renunța, fără întirziere, 
la acțiunile militare si de a 
trece la rezolvarea diferende
lor pe calea tratativelor, ca și 
a Angajamentului tuturor sta
telor membre ale O.N.U. de a 
se abține de la folosirea forței 
și amenințării cu forța, de la 
orice intervenție în treburile 
interne ale altor state.

Printre modalitățile de ac
țiune practică pentru soluțio
narea pe cale pașnică a con
flictelor. partidul „și statul 
nostru evidențiază : oprirea 
imediată a luotelor. retragerea 
trupelor străine si încetarea 
oricărui amestec din afară (in 
cazul tipului de războaie de 
intervenției; reconcilierea tu
turor forțelor politice si socia
le naționale si înlăturarea di
vergențelor dintre ele (;n si
tuația conflictelor Dosteolonia- 
le): soluționarea pe calea tra
tativelor a diferendelor por
nind de la principiul bunei 
vecinătăți și al necesității rea
lizării unei politici de destin
dere. de la respectarea liber
tății și independenței fiecărui 
popor.

Promovarea mijloacelor paș
nice, constructive, a dialogului 
și conlucrării reprezintă. în 
mod evident, o componentă de 
bază a luptei actuale a po
poarelor. un deziderat de am
plă și recunoscută audiență în 
dorința legitimă de instaurare 
a unui climat de pace, secu
ritate și înțelegere internațio
nală. este un obiectiv major 
pentru care România socialis
tă. președintele Nicolae 
Ceaușescu înțeleg să militeze 
activ, cu înaltă responsabili
tate.
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